

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MES.
PROVINCIALES Y PORTUGAL, 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos ejemplar.
Por mayor, 30 céntimos 30 números.
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECCO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados refe-
rentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General
de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (París), y en
todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION: FACTOR. 7.

AÑO XLV, NUM. 13222.

Madrid, Lunes 18 de Junio de 1894.

OFICINAS, FACTOR, 7.

El papel de este periódico procede de
LA PAPELERA ARAGONESA
SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

LA PALATINE
COMPANIA INGLESA DE
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Y EXPLOSIONES A PRIMA FIA
Capital, 34 MILLONES DE PESETAS
DIRECCION DE LA SOCIEDAD DE ESPAÑA
CALLE DE ALCALA, 23 DUP., MADRID
La Palatine garantiza, además, sin pago de
extra prima, cuando así se estipule, contra las per-
didas causadas por la luz eléctrica, por la explosión
del gas para el alumbrado ó calefacción, y las que
se ocasionen en la caída del rayo, se produzca incendio ó no.
NOTA. Condiciones favorables á los agentes.

UNA PREGUNTA
La discusión del Senado no acabará
esta tarde. Más bien se podría decir y
anunciar que con la proposición inci-
dental que han de sostener los ex mi-
nistros liberales, comenzará nuevo de-
bate, que se prolongará por lo menos
durante toda la próxima semana.
¿Para qué plan será la controversia
convencional, para qué cosa útil, para
qué fin provechosa? Esto es lo más di-
fícil de contestar; lo que no sabe na-
die; lo que no tendrá contestación se-
guramente en el Senado ni fuera del
Senado.
Algún día habrá crisis. Alguna vez
será preciso modificar el gabinete, es-
tación más pronto ó más tarde, este
año ó el que viene; pero se considera
averiguado que después de la polémi-
ca de la alta Cámara no habrá modifi-
cación ministerial inmediata. Y por
eso no hay quien conteste en la penin-
sula, ni lo habrá fuera de ella, para
qué ventaja positiva se planteó la
cuestión.
El Sr. Moret, que no podía conti-
nuar como estaba, como estaba sigue.
La comisión que no presentaba dicta-
men sobre los tratados, continúa no
presentándolo. Los liberales que de-
seaban la crisis, deseándola están. Los
ministros que no la querían, se que-
dan siendo ministros. Y el presidente
del Consejo con todas las puertas
abiertas; ni más ni menos que como
antes las tenía y las tuvo siempre.
¿Cabe nada más inútil, por lo mis-
mo, que toda la discusión pasada, pre-
sente y futura sobre las perplejida-
des y las dudas del ministro de Es-
tado?
Todavía si necesitara alardes de
elocuencia la tribuna española para
dar fe de sus oradores, sería el deba-
te, más que deliberación política, tor-
neo y fiesta de retóricos; pero ni eso
falta, sino que sobra, ni los que tanto
hacían están ahora en buen uso, ne-
cesidad y conveniencia de llenar las
tarde del Senado y el aire de la at-
mósfera de palabras inútiles y peror-
atas vacías.
En cambio no hay solución para el
empréstito, y pronto, si no hay em-
préstito, no habrá dinero, que es lo
peor que puede ocurrir á todo gobier-
no, á toda situación y á todo el mundo.
No habrá presupuestos.
No se dará solución al conflicto de
Navarra.

Ni al problema de los ferrocarriles.
Seguiremos con las fuerzas maríti-
mas escritas en la ley y borradas en
los mares.
Ciento siete distritos vivirán en
constante perturbación, esperando el
reestablecimiento de los juzgados.
Las relaciones comerciales con al-
gunas potencias continuarán inter-
rumpidas.
Con Francia en estado provisional.
Y con Alemania rotas.
El primer intento de cobrar el mil-
lón de Marruecos ha fracasado.
Se le dará una vuelta más á las liga-
duras que atan el Tesoro público al
Banco de España.
No se remediará el déficit del pre-
supuesto de Cuba.
No se resolverán las dificultades del
tratado con los Estados Unidos.
Y habrá pasado la Cámara de los
proceres quince días, dedicados á me-
dir las frases del presidente del Con-
sejo, y a pesar los adjetivos, para que
crea cada cual lo que quiera de su
confidencia con el señor Moret, como
fin y remate de lo que se trata.
Para esto ha servido pleito tan rui-
doso, contenido tan empeñada y con-
juración tan temible.
Una pregunta á los encausados y tu-
tores del régimen: una pregunta que
podrá hacerlos el país:
¿Y no sirve para otra cosa el siste-
ma parlamentario?

El iniciador de tan benéfica institu-
ción, inaugurada por el rey D. Alfon-
so XII en el año 1876, fué un hombre
inteligentísimo, perseverante y me-
recedor por todos conceptos del aplau-
so y de la estimación que alcanza: don
Francisco Lastres, abogado eminente,
escritor jurídico muy popular, anti-
guo diputado por el distrito de in-
fluencia y arraigo, canovista acérrimo
y, para bien del país, futuro mi-
nistro de Gracia y Justicia, aunque
intrigas de los que cabildan más y
valen muchísimo menos tratan de es-
torbarlo.
El Sr. Lastres, que al llevar á la
práctica su hermoso pensamiento, lla-
mado á realizarse más en grande, con-
creto desde luego en un principio con
el nombre de D. Manuel Silvela, ha encon-
trado después infatigables colabora-
dores en los señores marqués de Casa
Jiménez, Alvarez Capra, Alvarez (don
Manuel María), Adaro, barón del Cas-
tallo, Cardenas (D. José), marqués de
Cayo del Rey, Cortezo, Girona, Mor-
phy, Pacheco, Primo de Rivera, Re-
dondo, Silvela (D. Francisco), vizcon-
de de Torre Almirante, Carvajal, Cos
Gayón, Montero Rios, Prats, Sagasta
y Vega Armijo. Todos ellos, con el
gobernador y alcalde de Madrid y
presidente de la Diputación provin-
cial, forman la junta actual de provin-
cias.
El digno hijo del venerable patrio-
ta D. Manuel María Alvarez, D. Lorenzo
Alvarez Capra, ilustre arquitecto que
por nombre aparece unido, como por
deber tradicional, á tanta empresa
generosa de carácter público y á tan-
tas otras meritorias acciones de in-
dole privada, dió comienzo á la obra,
pero con tal economía para el pensa-
miento, que, eclipsando la celebridad
al famoso sastrero del Campillo, no sólo
puso gratis su costisimo trabajo
personal, sino que además suplió mu-
chos de los gastos materiales del mis-
mo. Ha sido noble emulo del Sr. Al-
varez Capra en tan benéfica empresa, el
reputado arquitecto Sr. Adaro.
El establecimiento comprende hoy
una extensión de más de 300.000 pies.
En la actualidad existen construidos
dos elegantes pabellones; uno para co-
rrección paternal y otro para corre-
cción gubernativa, con todos los neces-
arios servicios; amplios y ventilados
dormitorios, cuartos de aseo, comedores,
cocina (que ya la desearían algu-
nos hoteles de fama), salas de estudio,
gimnasio, baño, capilla y talleres de
alpargatería, zapatería, sastrería, car-
pintería y otros. La mayor parte del
terreno, hasta que se realice por com-
pleto el proyecto, que cuenta cinco
pabellones, está dedicado á trabajos
agrícolas, y especialmente á los de
jardinería y floricultura.
La dirección y régimen de la escuela
se encuentran encomendados á una
congregación religiosa, la de terci-
arios capuchinos, creada exclusivamen-
te para tan importante objeto en
España. Al frente de cada taller, ó de
cada grupo de alumnos, hay un religio-
so, y es original espectáculo ver á
los frailes, llenos de incansable fe y
estimulando con su ejemplo, cavar la
tierra, cuidar la huerta, cultivar las
flores, serar un tablón, dar la última
mano á un par de botas, confeccionar
un traje, ó subidos en el andamio,
cubriendo las manos de argamasa, pre-
sidiendo, ayudados por unos cuantos
aprendices de albañil, la construcción
de nuevas edificaciones dentro de la
escuela y la reparación de las exis-
tentes.
Para dar idea de las ingeniosidades á
que apelan los religiosos, en el des-
empeño de su cargo, bastará un dato.
Se trataba de un corrigiendo que ha-

bia intentado fugarse del estableci-
miento: era un joven presumido, con-
creto en el vestir, y que todo lo sac-
rificaba á su deseo de pulcritud y
elegancia. El fraile de su grupo ideó,
oniguida, un medio eficaz de que no
volviera á pensar en la fuga; le hizo
vestirse pantalón y chaquetilla de
bayeta de color amarillo raboso y no
se volvió el fraile á acordar de lo que
antes había constituido para él una
gravísima preocupación, seguro de
que el atildado joven preferiría es-
tar, por toda una eternidad, dentro
de los muros de la escuela, á salir á
la calle con tal indumentaria.
En efecto, á las pocas horas pedía
con lágrimas en los ojos perdón y mi-
sericordia al rebelde mozo, y lo que
no pudieran amonestaciones ni rebaja-
ra la razón, ni aumento en el trabajo,
ni otros castigos, lo consiguió como
por arte mágico un simple traje de
bayeta amarilla.
Todo el talento de los religiosos,
que es mucho; su instrucción, que es
vasta, y su ingenio, que rebasa los lí-
mites de lo extraordinario, están al
servicio de la ardua tarea que se han
impuesto. Estudian á cada alumno de
la manera más detallada y minuciosa,
sus aptitudes, sus aficiones, sus gustos,
sus caprichos, sus manías; y una
vez conocido el mal, aplican el reme-
dio lento y habilísimamente, logran
restablecer el equilibrio en aquel ser
extraviado ó enfermo, procuran aten-
nuar y después extinguir los gérme-
nes dañinos que han advertido, y siem-
pre con la sonrisa en los labios, enal-
teciendo al caído en vez de rebajarle
más, sin aparatosos castigos ni bárba-
ros tormentos, con perseverancia, con
dulzura, con paternal energía, sin rui-
do, sin voces, sin golpes, logran siem-
pre, como por obra sobrenatural, una
rápida y profunda regeneración de
jóvenes que parecían incorregibles.
Los más reacios no han tardado en co-
rregirse más de seis meses. Todavía
no se ha estrenado el calabozo, que
último en la escala de los castigos el
último lugar.
En la escuela de Santa Rita no sue-
len estar los alumnos más que una
vez. Entran victoriosos, porfiriosos, des-
provistos de todo sentido moral, salen
virtuosos, regenerados, dignos, y si
vuelven al establecimiento es sólo co-
mo el joven velocipedista á que me he
referido: para dar las gracias á sus
salvadores y ufanarse de su bienestar
presente lamentando sus faltas pasadas.
Quiéran Dios que el Estado, la provin-
cia, el Municipio, los particulares,
sigan contribuyendo en la mayor me-
dida posible al mejoramiento y pro-
greso de la idea del Sr. Lastres, y pa-
ra bien de la humanidad se repitan
estas líneas. Nada puede confortar
mejor los ánimos abatidos, en esta
época turbulenta de monstruosidades
y desórdenes, cuyo lejano ramaje
puede esperarse de instituciones
como la Escuela de Reforma, puesta
bajo la advocación de una Santa, que
por algo ostenta entre sus milagrosos
títulos el de abogada de los imposi-
bles.
JOSÉ DEL CASTILLO Y SORIANO.

ESCUELA DE SANTA RITA
Hallándome en Carabanchel, hace
pocas tardes, vi avanzar por la carre-
tera, á todo correr de elegante triciclo,
un gallardo mozo, cuyo traje de-
notaba la mayor distinción y en cuyo
rostro lucían hermosos destellos de
juventud y regocijo.
El apuesto muchacho paró de pro-
pósito la verja de entrada de una gran
posesión, apesado con desenvoltura é
introduciendo la mano por entre los
hierros de la verja, tiró de una cuerda
y sonó una campana.
Aun no se habían extinguido sus vi-
brantes ecos, cuando la férrea puerta
se abrió, dando paso á un fraile de pú-
lido rostro y negra barba, vestido con
el oscuro sayal de los capuchinos.
Inclinóse el joven con respeto, besó
la mano del fraile que le estrechó con
carifio entre sus brazos, internándose
en la casa, al rumor de recíprocas sa-
luciones, y yo quedé ante la cerrada
verja, espoleado por la curiosidad
de saber quiénes eran los personajes
de aquella tierna escena, que tan gra-
dablemente me impresionó.
Inspeccionando de una ojeada la ex-
tensa quinta, vi que la circundaban
altos muros de sólida mampostería,
sobre los cuales destacábanse los re-
matos de dos elegantes pabellones, y
que encima de la verja, había un le-
trero que decía: «Escuela de Reforma
de Santa Rita».
Bien pronto satisficé mi curiosidad.
Aquel edificio era un establecimiento
consagrado á disminuir el contingente
de nuestras cárceles y de nuestros
presidios.
Tenía por objeto corregir, por me-
dio de una labor pacientísima y llena
de abnegación, al niño de instintos
malvados y al joven de costumbres
licenciosas para, después de lograda
su salvación restituirlos al hogar co-
vertidos en ciudadanos honrados, ú-
tiles á sí mismos, á su familia y á su
patria.
Aquel simpático *sportman* pertene-
cía al número de los convertidos; aquel
fraile, que parecía escapado de un
cuadro de Zurbarán, al número de los
redentores.

El Sr. Osmá manifestó que pedía al
gobierno, para cuando se discutieran
las cuentas, un estado de las sumas
de todas maneras hubiera sido
preciso gastar en el ejército que fué á
Melilla, aunque no hubiera ido, para
descontarlo después de los gastos ex-
traordinarios.
La comisión oyó también la infor-
mación de varios representantes del
cuerpo de Topógrafos, que solicita-
ban una modificación en el presupe-
sto del Instituto Geográfico, que no
produjera aumento de gastos.
Después que se retiraron, deliberó
la comisión, acordando acceder á su
pretensión, que pareció equitativa.
A la comisión de topógrafos la acom-

pañaban los diputados D. Martín Es-
teban y Cañellas.
El Sr. Ruiz Martínez (D. Cándido)
manifestó que tenía que proponer una
reforma respecto al cuerpo de Estado
Mayor; pero siendo la hora ya muy
avanzada, quedó en el uso de la pala-
bra para la sesión próxima.
Todavía tendrá que celebrar proba-
blemente dos sesiones la comisión ge-
neral para aprobar el presupuesto de
gastos, pues la subcomisión de Gracia
y Justicia espera los datos que ha
ofrecido el Sr. Capdepon para dar dicta-
men.

SERVICIO TELEGRAFICO
probio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS
El gran premio.
Paris 17, 9'45 n.
La fiesta grand del prix se ha ver-
ficado con la animación indescriptible
de todos los años.
Puede calcularse en 200.000 el nú-
mero de espectadores, y el producto
de las entradas en 800.000 francos.
Los carruajes se contaban por mi-
llares; las parisienas han lucido pre-
ciosas y variadas toilettes.
En la tribuna oficial estaba M. Car-
not con los ministros y el cuerpo di-
plomático.
Nuestra embajadora lucía una ele-
gantísima toilette color crema. Estaba
sentada muy cerca de madame Car-
not.
El resultado del grand prix es el si-
guiente:
1.º Favorito francés, Dolma Bagh-
tche, cuadra Schickler, jockey Dogde.
2.º Gran favorito inglés, Matchbox,
propiedad del banquero austriaco
Hirsch y del príncipe de Gales, adquiri-
do en 350.000 francos; jockey Morny.
3.º Mansour, jockey Brigeland.
Y 4.º Gospodar, vencedor en las úl-
timas carreras.
El desfilé por el Bosque ha resulta-
do lucidísimo.
El cielo, nuboso por la mañana, se
despejó á la hora de las carreras, que-
dando una tarde espléndida.
En las apuestas se han cruzado apro-
ximadamente cuatro millones de fran-
cos.—R. Blasco.

NACIONALES
luques.—Egrogio viajero.
Tranquilidad.
Melilla 17, 10 m.
Procedente de Chafarinas han lle-
gado el crucero Isla de Cuba y el ca-
nillero Pinson.
También ha llegado de Orán el yacht
Princesa Alicia, en el cual hace un
viaje de recreo el príncipe Alberto de
Mónaco, con su señora y servidum-
bre.
El príncipe visitó al gobernador de
la plaza, informándose de la actitud
de los moros y detalles de nuestra
guarnición.
Después visitáronse el comandante
del Isla de Cuba y el príncipe, salu-
dando al crucero con salvas de 21 ca-
ñonazos.
Signe la tranquilidad en el campo.—
Bellido.
Autoridad que viaja.
Murcia 17.
Mañana saldrá el gobernador de
Murcia para Blanca con el jefe de
Obras públicas y el arquitecto provin-
cial.

BOLETIN
RELIGIOSO DEL DIA 19

MULTOS PARA EL DIA 19
Se gana el Jubileo de Cua-
renta Horas en las Monjas Ser-
vitas (calle de San Leonardo)
y termina el triduo solemne
á Santa Juliana de Falconeri,
predicará por la mañana el
señor Gamiz y por la tarde el
señor Uribe; después procesion
y visita de altares que hará
el señor Nuncio.
En San Pascual, Esclavas y
Reparadoras, Jubileo perpetuo.
En la V. O. T. de Servitas,
fiesta á Santa Juliana, predi-
cación en la misa D. Gabino
Marqués y en los ejercicios el
señor Galero.
En San Martín, Santiago,
Atrorridas y Santa María
los cultos mensuales á San
José.
En la parroquia de Cova-
donga id. á las seis de la tar-
de, y sermón.
En las monjas de Santa Is-
abel, id., predicando el señor
rector.
En el Carmen id. por la Ex-
altitud, predicará el señor
Ballesteros.
En Noeserraf, á las ocho,
un sermón.
En San Lorenzo continúa
solemne novenario á los Sa-
grados Corazones; orador
en la misa el señor Mejillo, y
por la tarde, á las seis, el se-
ñor Sarmiento.
En la iglesia Pontificia á
Nuestra Señora del Perpetuo
Socorro, orador por la tarde
el señor Anaya.
En la parroquia del Buen
Suceso á San Antonio, ora-
dor el señor G. Cano.
En San Antonio de los Ale-
manes, misa y sermón.
En la misa del divino ser-
vicio de Santa Juliana de Falco-
neri.
VISITA DE LA CONTRA DE MARIA:
Nuestra Señora del Buen Su-
ceso, en su iglesia, de la Vi-
sación en la suya ó de la Sa-
leeta en San Millán.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—En la de San Plácido.
—¿Es calle tranquila?
—Como una calle de provincia. La ca-
sa tiene un patio con árboles y está lo
más cerca que me ha sido posible encon-
trarla de mi cuartel.
Al llegar á la casa, Victoria experi-
mentó una gran alegría.
Todo estaba allí previsto.
—Pero aquí no falta nada... nada,—
decía Victoria recorriendo todas las ha-
bitaciones y examinando las alfombras,
las cortinas y los muebles.
—¿Esto es una locura! ¿Te vas á arrui-
nar!
—Tenía algunas economías,—dijo Fe-
lipe lleno de satisfacción.
Al cabo de un instante, Victoria le in-
terrogó con inquietud:
—¿Y mamá?
El rostro del oficial se oscureció.
—¿Mamá! Mamá no sabe nada.
—¿Sigue creyendo que yo dejé el con-
vento por capricho?
—Sí.
—¿La has visto desde que estás en Pa-
ris?
—Sí, una vez. Fué á Caliny y no estuve
allí más que el tiempo necesario para la
salida del primer tren. Está buena y ca-
za mucho... ¡grás á ver!
—¿Yo!
Y Victoria, señalando á Marta con un
gesto lleno de altivez, añadió:
—¿Si consiente o que la lleve á la ni-
ña, sí; sino... jamás!
Hubo un momento de penoso silencio.
Felipe se había extremecido: ¡llevar á su
hija á Caliny, tan cerca del castillo de
Garville, de Nadalina! No, no había que
pensar en ello. Además, ¿consentiría ja-
más la marquesa de Caliny semejante
cosa?
—La delicadeza nos impide pedir á
nuestro padrastro...
—Es verdad—le interrumpió con vive-
za su hermana.—Y, después de todo, más
vale así.
—Pero cuando nuestra madre venga á
París, tú la veras; me es penoso pensar el
que esteis más distanciados aun por mi
causa...
Victoria oyó á la niña y cubriéndola
de besos y de caricias, le interrumpió:
—¿Yo no necesito más que esto para ser
dichosa toda mi vida!

Después, poniéndose muy seria y colo-
cando una mano sobre el hombro del ofi-
cial, añadió:
—Nos hemos colocado fuera de todas
las conveniencias sociales. Pero tú, tú
eres libre y podrías casarte...
—¡Ah! jamás—exclamó resueltamente
Felipe.
—Lo hagas ó no, siempre tendrás mi
aprobación. Pero yo he renunciado á con-
sagrarme á Dios únicamente por esta, que
considero como hija mía. ¿Podría yo aca-
so dejarla, cuando ya tengo uso de razón
para ir á ver á mi madre y decirle: «Tu
ahuelita no quiere concertarte»! ¡No, Fe-
lipe! Yo me he entregado en cuerpo y alma
á Marta y no puedo querer más que á los
que la quieren á ella.
Felipe permaneció sombrío algunos mi-
nutos, temeroso del porvenir que le
aguardaba; después, un grito y una car-
cajada de Marta le volvieron á la reali-
dad. Y aquel oficial tan serio se pasó to-
da la velada jugando con la niña.
Victoria había hecho el propósito de
no dirigir la palabra á nadie de la vecin-
dad; pero la fué imposible el permanecer
estoica cuando al cabo de algunas sema-
nas la mayor parte de los vecinos la sa-
laban para admirar á Martita.
—¡Oh, qué hermoso bebé!
—¡Dios mío, qué graciosa es!...
—¡Oh, qué lindo tesoro.
Estas palabras hacían palpitar el cora-
zón de Victoria, que se detenía y consen-
tía que besasen á su niña.
Era tan poco comunicativa para con
los vecinos, que por espacio de muchos
meses se la creyó realmente la madre de
su sobrina.
Transcurrieron algunos años llevando
Victoria y la niña una vida casi monás-
tica y de tranquila dicha; pero el carácter
comunicativo y alegre de la pequeña no
se acomodaba muy bien á una vida tan
retirada, y cuando se encontraba con per-
sonas que la habían acariciado ya otras
veces, los sonrisas y los saludos con tan-
ta gracia, que se creó numerosos amigos
en el gran edificio en que vivían.
Dos personas, sin embargo, se habían
mostrado recalcitrantes á tanta amabili-
dad: dos mujeres que ocupaban un cuar-
to muy modesto, cuyas ventanas daban
al patio. El saludo de aquellas dos mu-
jeres, cuando se encontraban en la escala-

dole unos golpecitos en el hombro, le
dijo:
—¡Eh! querido, ¿es así como recoges
los encargos del Bon Marché?
Graciano retrocedió tambaleándose.
—¿Señor Tevenot!—balbució.
—Sí, yo, yo, que he sospechado que
eso del Bon Marché no era más que un
pretexto. ¿Os queréis burlar de mí, amigo
mío? Os entrego un dote magnífico, ade-
más de esperanzas para el porvenir, y
una mujer... que todos los buenos mozos
de Normandía se hubieran disputado, y
después de cinco ó seis meses de matrimo-
nio, volveis á vuestro antiguo... ¡Eso
se acabó, joven libertino! Y si tenéis la
desgracia de reanudar vuestras calave-
radas, tened presente que no retrocederé
ante un proceso. ¡Ea, haced el favor de
conducirnos mejor y de volveros esta mis-
ma tarde al domicilio conyugal!
Graciano se irguió furibundo y comen-
zó á quejarse de las mujeres que obligan
á sus maridos á buscar fuera de casa lo
que en ella se les niega.
Pero el señor Tevenot, cambiando de
tono, le interrumpió, y cogiéndose á su
brazo:
—¡Gran necio!—le dijo—¿acaso existen
cien matrimonios uno en el cual no
haya disgustos? ¿Os habéis figurado que
las mujeres son seres razonables?... Si
Nadina no es buena, yo la tiraré de las
orejas; pero vos haced una cruz al pasa-
do y á ser hombre formal.
Se inclinó, y mirando con fiereza á los
ojos de Graciano, añadió:
—No admito de ninguna manera que
seáis tan tonto que proporcioneis dis-
gustos á Nadina; pero, ¡con mil diablos! de-
beis cuidar de que si alguna vez ocurre
esto no sea con... ¿Comprendéis?
Graciano bajó la cabeza por toda res-
puesta.
Queda convenido, ¿verdad?—añadió el
señor Tevenot; porque en caso contrario
seré implacable. Además, acaba de mar-
charse á otra parte; en lugar, pues, de
tratar de averiguar á donde se ha ido á
vivir, cosa que es muy posible que no lo-
grarais saber, volvois tranquilamente á
Garville... Y si dentro de un año yo no
soy abuelo, significará que sois uno...
No acabó la frase por no echar á per-
der tan saludables consejos con palabras
mal sonantes, y concluyó.

—Ahora, vámonos almorzar.
Graciano le siguió como un escolar á
quien acaban de coger en falta. En cuan-
to al señor Tevenot, estaba contentísimo
de sí mismo por haber logrado tan pronto
y tan fácilmente, convencer á su yerno y
protegido y asegurar «la dicha de su
hija». Tranquilizado acerca de esto, comi-
ó muy bien y estuvo muy oportuno y
decidor, animando á Graciano para que
le imitara. Después acompañó á éste á
á todos los quehaceres que había puesto
como pretexto para su viaje á París, y
aquella misma tarde salieron para Reuen
y luego para Garville.
Nadina había aprovechado la ausencia
de su marido para asistir á una gran co-
mida que daba la marquesa de Caliny.
Fué á buscarla su padre y, como conser-
vaba aun alguna autoridad sobre ella,
desde el día siguiente se mostró, al pa-
recer sumisa á su marido. ¿Obedeció á al-
gún otro sentimiento que al de no ceder á
aquella mujer que se había atrevido á
insultarla, el hombre que la pertenecía?...
¡El corazón de la mujer coqueta es inson-
dable. Reconcluido el joven matrimonio,
el señor Tevenot volvió con apasiona-
miento á sus placeres provinciales y Gra-
ciano á su tarea, que se le hacía más pe-
dada de día en día, porque su suegro le
recargaba de ocupaciones cada vez más
meticulosas, como para impedirle que
pensase en otra cosa que el trabajo. Na-
dina volvió bien pronto á las distraccio-
nes que la dominaban, que era la caza y
el caballo.
Trascurrió un año en esta paz relativa,
interrumpida tan solo por un nuevo em-
barazo de Nadina. Esta vez no se mostró
tan malhumorada ni tan extravagante,
y Graciano se imaginó por esto que pose-
ría definitivamente á su mujer.
Nadina se dignó abandonar por algu-
nas semanas la vigilancia de una multi-
tud de trabajos sencillos que dirige por
sí misma en el castillo, y se ocupó de sí.
Pero un observador más perspicaz que su
marido, y que su madre hubiera adivinado
que aquella dulzura y aquel agrado que
mostraba significaba: «¡Reñignémonos,
puesto que es preciso pasar por eso!»
Pero cuando Graciano se atrevió á pedir-
le el hijo que tuvieran fuera amanta-
do por ella, contestó con un soberbio
«¡Ah, no!» que denotaba el amor ma-

Ha cesado los desprendimientos y la población está tranquila.

TELEGRAMAS TAURINOS

Linares 17, 7 t. Los toros de Herreros, superiores. Bonarillo, muy bien. Lobito, regular. Caballos muertos, 10. —Lara. Huelva 17, 7 40 n. Toros, regulares. Bombita, superior. Litri, bien. —C. Murcia 17, 6 t. Toros, malos. Caballos, seis. Mancheguito, superior. Didronle dos orzjas. —Lopez. Jativa 18, 9 m. Toros de Flores cumplieron. Caballos, 12. Jarana y Faico, bien. —Garcia.

ESTAPA POR MEDIO DE BILLETES DE LOTERIA

La dirección general del Tesoro publica en la Gaceta el siguiente anuncio: «Habiendo circulado la noticia de que se había hecho en Barcelona una falsificación de billetes de la lotería nacional, a fin de colocarlos en el extranjero, y principalmente en Francia, este centro directivo advierte, para conocimiento del público, con vista de una fracción de tales billetes, que no puede calificarse como hecho de falsificación, propiamente dicha, sino de medio de estafa a personas que desconocían en absoluto los de la nacional, que es parecida, en nada se asemejan a éstos, toda vez que están representados por vigesimos; no fijan el día del sorteo, limitándose el ejemplar de que se trata a decir que se celebrará en la segunda decena de julio; no concuerda el prospecto de premios con el aprobado para el segundo sorteo del citado mes; tienen impresos las armas de España en lugar del timbre de tinta y en seco que legitima los de la nacional; están autorizados por un director depositario, y por último, carecen de sello alguno de administración de loterías.

A las personas residentes en el extranjero conviene saber que únicamente los administradores del ramo están autorizados para la expedición en España de billetes de la lotería nacional, y solo adquiriéndolos de ellos pueden evitarse toda suerte de fraudes.»

BALANCE DEL BANCO

El que publica la Gaceta acusa un aumento en el oro de 840,47 pesetas; otro en la plata de 8.477.450,06, y otro en los fondos de nuestros corresponsales en el extranjero de 1.461.540,86. Estos últimos ascienden a 81.199.304,07 pesetas.

Los descuentos y préstamos acusan un alza; los primeros de 289.942,70 pesetas y los segundos de 436.989,18. La última semana la suscripción de obligaciones del Tesoro ha importado únicamente 178.000 pesetas.

Los pagarés negociables del Tesoro no han tenido variación. El saldo deudor del Tesoro en su cuenta de efectivo ha aumentado en 42.000.868,69 pesetas. Las reservas de contribuciones arrojan un mayor ingreso de 8.299.732,17.

Los billetes en circulación han disminuido en 5.027.800 pesetas. Las cuentas corrientes generales han aumentado en 5.382.814,14 pesetas. Las ganancias realizadas han subido en 171.693,14 pesetas.

Ayer se ha seguido hablando mucho de las interpretaciones que se daban al discurso del Sr. Sagasta, pues mientras unos creían que había abandonado por completo al Sr. Moret, otros afirmaban lo contrario.

Los más prudentes o más desconfiados esperaban la segunda parte del discurso para juzgar.

Los partidarios de la crisis seguían ayer diciendo que no es posible aplazarla más.

Personas que tienen motivo para saberlo decían anoche que mientras estén abiertas las Cortes no habrá crisis. «Después—añadieron—ya veremos.»

Es casi seguro que casi todos los firmantes de la proposición intervendrán en el debate de ella, aludidos por los conservadores.

Ha tomado posesión del cargo de inspector general en la asamblea superior de la Cruz Roja Española, don Francisco de Asís Ocorio de Moscoso y de Borbón, duque de Sessa y de Maqueda, que fué presentado a dicho cuerpo directivo por nuestro particular amigo D. Segundo de Sarrión y Díaz de Herrera, secretario de relaciones exteriores de la citada asamblea.

Después de las presentaciones de rúbrica, visitó el prócer, en unión del señor cardenal arzobispo de Valencia y de otras distinguidas personas, entre las que se encontraba el señor de Pando, presidente accidental de la institución, el local de las oficinas centrales y almacenes, quedando todos muy satisfechos del buen orden y progreso del instituto, que en tan corto tiempo se ha puesto al nivel de sus colegas en el extranjero.

Ayer falleció en esta corte el reputado maestro compositor D. Mariano Vázquez, catadrático del Conservatorio y director que fué del regio coliseo y de la Sociedad de conciertos. Esta tarde se verificará el sepelio a las cinco y media.

Enviamos el más sentido pésame a la distinguida familia del que fué nuestro querido amigo.

Ayer tarde se efectuó un robo en la calle de Cañizares, núm. 23, piso segundo, habitación del diputado provincial D. Toribio Fernández Morales.

El ladrón fué sorprendido por la policía en el momento de salir de la casa con un talego lleno de ropa.

De la sección de certificados en la central de Correos ha desaparecido un pliego, dirigido a la condesa de Montego, que contenía 36 brillantes, valorados en 8000 pesetas.

Parece también que esta desaparición ha coincidido con la de un empleado de poco sueldo que prestaba servicio en la referida sección.

En la calle de la Correduría de Sevilla se ha cometido ayer un crimen. He aquí varios detalles de tan horrible hecho: Un individuo llamado Enrique Domínguez, había tenido relaciones con una joven que recientemente se había casado con otro.

La joven vivía con sus padres, que tenían zapatería en la citada calle. Ayer mañana se presentó Domínguez pretendiendo llevarse a la joven, que se llama Manuela Martínez, para que se fuese a vivir con él.

Negáronse los padres, y en la disputa con este motivo se produjo, salieron riñendo a la calle.

Pasados el novio comenzó a hacer fuego sobre los padres de Manuela con una pistola, llegando hasta disparar 18 tiros. Agradadas las municiones sacó un cuchillo, con el que infligió dos terribles puñaladas a la madre de su amante, dejándola sin vida.

También resultó herido el padre de Manuela y una niña. El agresor, sin dar tiempo a que lo detuvieran, se disparó un tiro en la sien, que le produjo la muerte en el acto.

El crimen ha producido honda sensación en Sevilla. Domínguez era licenciado de presidente.

Para facilitar, sin duda, la discusión de la proposición del Sr. Avila, se ha enviado a los gobernadores esta circular: «Sr. V. S. remitir a la mayor brevedad a este ministerio, con comunicación oficial, una estadística completa de las desgracias ocurridas en la capital y pueblos de esa provincia, desde la restauración, con motivo de las corridas de toros, novillos, vacas, etc., clasificadas por muertos, heridos graves y leves, que ha sido pedida por el diputado D. Tiberio Avila.»

Ha sido indultado de la pena de cadena perpetua el conde Tomás Mena y Pardo por sus servicios extraordinarios y distinguido comportamiento en hechos de armas que tuvieron lugar durante los meses de octubre y noviembre del año último contra los moros del Rif.

Mena fué pensado que el día 2 de octubre salió de la caseta de Sidi-Agria para rescatar dos cajas de municiones que habían quedado fuera. Su compañero fué muerto por los moros, y Mena estuvo sosteniendo el fuego contra el enemigo hasta que fueron rescatadas las cajas.

Desde hoy, por disposición del digno presidente de esta Audiencia, Sr. Barnechea, los juzgados de primera instancia se abrirán a las ocho de la mañana.

Personal del Banco de España: Están acordados y pendientes de la aprobación del ministerio de Hacienda: el traslado de D. Carlos Bernaldo de Quirós, director de la sucursal de Oviedo, a la de Gijón; el de D. Vicente Guillón Iglesias, director de la de León, a la de Oviedo, y el de D. Cefelino Martínez Infante, director de la de Gijón, a la de León.

La Gaceta de hoy contiene la disposición siguiente: GOBERNACION.—Real decreto autorizando al ministro para contratar directamente con la compañía Eastern Telegraph, de Londres, la reparación del cable submarino de Tarifa a Tánger.

Mañana, han corrido, no se han confirmado afortunadamente.

El estado de Fuentes continúa siendo muy satisfactorio. El doctor Castillo le ha practicado hoy la cura, encontrando en buen estado las heridas, de las cuales podrá en breve estar curado, si no ocurren complicaciones. Mucho nos alegraremos de su pronto alivio.

El señor ministro de Fomento ha recibido hoy el siguiente telegrama: «Murcia 18. El gobernador: Habiendo regresado el jefe de obras públicas y arquitecto provincial, saldré con ellos para Blanca en la madrugada próxima. Han cesado los desprendimientos. La población está tranquila.»

Mañana saldrá de Madrid el correo oficial para las antillas españolas. El hijo del inventor del instrumento conocido por «orquesta automática» o «orquestón», Sr. Haberer, continúa en el Salón Romero, todos los días, de cuatro a seis de la tarde, dando audiciones de aquella, a la buena sociedad madrileña, exclusivamente, que pase a dicho local con aquel objeto.

Mañana tomará posesión del teatro Real, el nuevo empresario D. Luciano Rodrigo. La ilustre escritora doña Antonia Rodríguez de Urbina ha estado a despedirse de la real familia, del señor Nuncio apostólico, del señor arzobispo de Madrid Alcalá y de su eminencia el cardenal Zeferino González, cuyo estado de salud continúa siendo gravísimo.

Tan distinguida señora pasó a Toledo el día 14 y fué recibida por el Excmo. Sr. Cardenal Monescillo con grandes demostraciones de afecto, concediéndole a tan ilustrada dama el permiso especialísimo de que pudiese penetrar en la clausura y permanecer junto a su insigne amiga la señora comendadora mayor del real monasterio de Santa Fe, cuyo gravísimo estado de salud es desesperado.

La distinguida señora sale mañana con dirección a Barcelona, su residencia habitual. La mayor satisfacción ha sido acogida en todo el principado de Asturias la idea de erigir una preciosa estatua de bronce al inquisidor general D. Fernando de Valdés, en la Universidad de Oviedo, por haber sido su fundador.

Los bonitos y pintorescos balnearios del principado de Asturias se ven muy concurridos, sobre todo los de Caldas de Oviedo, Fuente-Santa y Borines; no siendo la colonia de Madrid la que menos contingente da a los mismos.

En las deliciosas villas de Avilés, Llanes, Gijón, Candás, Pola de Siero, Covadonga, Villavieja, Infesto y otras más, prometen hallarse muy visitadas en el próximo verano. Asturias se presenta en esta temporada muy animada y amena.

Aunque casi toda la prensa de Madrid, al dar cuenta de los diputados provinciales que cesan en setiembre, indican que todos ellos se presentan a reelección, sabemos que algunos, entre ellos nuestros amigos los señores España y Pérez Negro, no han pensado en su reelección, porque consideran todo eso prematuro, puesto que depende del acuerdo que adopte el partido a que pertenecen y de la voluntad del jefe del mismo, el cual aun no se ha ocupado del asunto.

Por lo pronto nos han manifestado nuestros referidos amigos que no piensan presentar sus candidaturas. En las elecciones verificadas en el Colegio de Procuradores para la renovación de algunos cargos de la junta, ha resultado elegida la siguiente candidatura: Vocal primero, D. Julián Muñoz; Vocal tercero, D. Manuel González Aguado; Tesorero, D. Luis Soto y Hernández; Secretario primero, don Carlos Santiago y Fernández; Archivero, D. Antonio Fernández Campos.

El Dr. Lacasa, que estaba ayer de servicio, dió el siguiente parte: «Durante la lidia del octavo toro ha ingresado en esta enfermería el espada Antonio Fuentes, con una herida de cuatro centímetros de extensión y seis de profundidad en la región lumbar derecha, con rotura de la piel y tejido celular, y contusión de segundo grado, con erosiones en la parte anterior superior muslo izquierdo.»

En la enfermería se vistió Fuentes de paisano, siendo conducido al Hotel de Rusia, donde se hospeda, en el coche de punto núm. 265. Durante el trayecto, el vehículo fué rodeado por mucha gente, a la que tenían que apartar, con gran trabajo, los agentes de seguridad que lo escoltaban.

Ya en el hotel, y a las nueve y media próximamente, acudió el distinguido médico D. Manuel Castillo, el cual encontró en aquel momento al diestro sin fiebre, y acordó volver al día siguiente para levantarle el apósito. Después de dormirse el diestro, se le presentó una ligera fiebre que se acentuó algo durante la madrugada.

Las impresiones pesimistas que tanto anoche a última hora, como esta

En Guadix ha ocurrido el siguiente suceso: «En la madrugada del jueves y como a las dos de la misma, un intenso calor desportó a una erizada de D. José Maldonado, profesor de instrucción primaria de esta ciudad, que se había quedado dormida junto al brasero, y al verse con las ropas incendiadas optó por desparar hacia el dormitorio de los dueños de la casa, aumentando, como es natural, con su carrera las llamas de la ropa. Al ruido producido en la misma habitación, se levantaron y acudieron dichos dueños, consiguiendo con gran trabajo y no sin sufrir también graves quemaduras, apagar dichos vestidos. La desgracia sirvienta, que podrá tener de 13 a 16 años, quedó en tal mal estado que se duda pueda salvarse.»

El 15 de agosto se reunirá en Pontevedra la asamblea del Magisterio de primera enseñanza, que habrá de coincidir con la apertura de la Exposición Escolar.

Se ha suspendido en Tuy la inspección sanitaria establecida en la frontera portuguesa.

Los que tengan libramientos expedidos a su favor, deberán hacerlos efectivos en las tesorerías de Hacienda antes de fin de mes.

El miércoles próximo comenzará el pago, en todas las provincias, de los haberes de clases pasivas. El de las activas tendrá lugar en los días 28 y 30 del corriente.

El gobierno ha recordado a todos los centros la necesidad de reconocer y liquidar, en brevisimo plazo, las obligaciones del año económico corriente, para que puedan ser contraídas y figuren en las cuentas, con objeto de satisfacerlas inmediatamente.

A principios de setiembre tomará posesión de la mitra el nuevo obispo de Tuy, que lo era de Tamasso in partibus.

Anuncia un periódico gallego que el diputado D. Francisco Silveira, ex ministro de la Gobernación, irá este verano a Vigo y Cañiza.

En los alrededores de Madrid se celebran avar fiestas campestres por naturales de Galicia, en las que predomina la danza con la gaita gallega, prolongándose el baile en algunos puntos, hasta las once de la noche, en medio de la mayor animación.

Dicen de Bilbao que continúan despidiéndose operarios de los astilleros del Nervión.

El delegado de la octava zona detenido ayer en la estación del Norte a un sujeto que había facturado para Salamanca un cajón consignado a don Victoriano Alonso, conteniendo cartuchos de pólvora, habiendo declarado en la factura el remitente que eran abanicos.

La persona que había dado el encargo no fué habida, por lo cual, tanto la caja, como el portador, llamado Toribio Heras, fueron puestos a disposición del juez de guardia.

Para mañana, a las once y media de la mañana, está citada en el Ayuntamiento la comisión de Mercados, con objeto de ocuparse de la ponencia emitida acerca de los proyectos presentados para la construcción y explotación de un mercado de ganados.

Aprobado por la Junta municipal la conveniente forma de pago de las obras; empezarán inmediatamente los trabajos para desmonte de las calles de Tarifa, San Rafael y Gaztambide, con lo que tan importante zona del ensanche adquirirá el ornato debido.

La cuestión de Marruecos continúa presentando un aspecto satisfactorio. Al reconocimiento del nuevo sultán hecho por España, Inglaterra y Francia hay que agregar el de Portugal y Austria-Hungría.

El señor ministro de Gracia y Justicia ha llevado esta mañana a la firma de S. M. la reina dos decretos nombrando un abogado de la colegiata de Alcalá de Henares y creando una junta de obras para la construcción de un palacio de justicia en los jardines del Real de Valencia.

De dicha Junta serán presidente y secretario los que lo sean de la Audiencia de aquella capital, y vocales las autoridades, algunos abogados distinguidos de Valencia, arquitectos, etcétera.

Nuestro querido amigo D. Luis Ramírez Bascón, que hace poco tiempo tuvo la desgracia de perder a una de sus hermanas, vio morir ayer a su otra hermana doña Vicenta, víctima de rápida enfermedad.

Acompañamos en su sentimiento a nuestro amigo, deseándole resignación cristiana para sobrelevar tanta desgracia.

Ha pasado a la comisión de Obras el proyecto del concejal Sr. Ruiz Beneyán para que en el centro de la plaza de Madrid se coloque un monumento, y la Fuente Cibeles sea trasladada a otro sitio más adecuado.

El domingo próximo recibirá S. A. la infanta doña María Teresa la primera comunión de manos del cardenal Benavides, arzobispo de Zaragoza, que admitirá también a la egregia niña el agua bautismal.

El citado príncipe de la Iglesia ha ofrecido hoy sus respetos a la reina y a la infanta doña Isabel.

Anoche a las nueve falleció en Madrid la preciosa niña Carmen López, nieta del ex ministro Sr. Carvajal, sufriendo en el mayor desconsuelo a la familia que cifraba en ella todas sus alegrías.

Reciba nuestro querido amigo don José Carvajal nuestro pésame más sentido, que hacemos extensivo a la atribulada familia.

Se dice que, sin perjuicio de la jornada de la Granja, irá S. A. la infanta doña Isabel a pasar este verano unos días a Munich con S. A. los infantes doña Paz y D. Fernando de Baviera. Se añade que irá también con su augusta madre doña Isabel II a tomar aguas medicinales.

Una comisión de profesores de la Universidad Literaria de Oviedo ha salido para Francia, con el objeto de adquirir algunos datos de interés para la misma.

Los rumores políticos son muy optimistas al oír esta edición. No solo no se oye que surja la crisis por el discurso del Sr. Sagasta, sino que hay quien considera ya muy problemático que se plantee después de cerradas las Cámaras.

Ampliando la noticia que dimos en nuestra edición de la mañana, y perfectamente informados, podemos asegurar que lo que ha ocurrido en el asunto de la desaparición de un pliego en Correos es lo siguiente: Cuando el señor administrador del Correo central giró el viernes último una visita a la cartería, notó la falta de uno de los certificados depositados en aquella dependencia por estar intervenidos por la dirección general de Aduanas.

Instruido el oportuno expediente se descubrió que las llaves del arca donde se guardan estos envíos, se encontraban en un cajón sin seguridad alguna, y que uno de los carteros que solía intervenir en el manejo de aquellos certificados había desaparecido hace dos semanas de la oficina y del domicilio donde ordinariamente habitaba.

También resultó que el jefe de la cartería no había dado cuenta de esta desaparición, a pesar del tiempo transcurrido.

En vista de esto el señor administrador del Correo central acordó suspender por tres meses de empleo y sueldo al jefe de cartería, imponer quince días de multa al segundo jefe de la misma y declarar cesante al cartero, remitiendo al expediente original al juzgado de la Audiencia y dando cuenta del mismo a la dirección general del ramo.

La señora marquesa de Montego no había reclamado tal envío, y ha manifestado que supone que son brillantes, cuando por orden del señor administrador central recibió la visita de dos jefes de cartería encargados de adquirir noticias sobre el probable contenido de la carta.

ternal, la calurosa acogida que reservaba a su hijo.

Fué una niña lo que nació, una niña a la cual acogió Graciano con trasportes de alegría un poco forzados, pero compartidos con su suegra y con más moderación, pero más reales, por el señor Tevenot. Nadina contempló a la niña con estupefacción, y al notar que, como todo recién nacido, la niña no tenía nada de guapa, preguntó si había sido ella también tan diminuta y tan fea al nacer.

Pusieron María de nombre a la niña, como la madre de la señora de Tevenot, y todos los periódicos anunciaron su nacimiento como si fuese una princesita, cosa que entretuvo mucho a Nadina.

Al cabo de cinco ó seis semanas, la salud de Nadina era perfecta. La nodriza de la pequeña María era excelente, y Nadina representaba su papel de mamá mucho más orgullosa de las puntillas y de los bordados en que envolvían a su hija, que de su hija misma. Graciano estaba encantado.

La señora Tevenot podía, pues, dejarle muy bien por unos días, y al siguiente se fué a París, so pretexto de algunas compras indispensables para la recién nacida.

Su marido, que estaba en París, la mostró por primera vez algo de extrañeza por aquellos viajes tan frecuentes, siempre fundados, es verdad, en las compras de reglamento; pero que pugnaban con la repugnancia que había mostrado antes su mujer para moverse de Normandía, a pesar de tener en París el magnífico y cómodo hotel de la calle de Vignon. Mostró a su marido la lista de lo que tenía que hacer, diciéndole:

—Nadina no puede ocuparse ahora de estas cosas. Pero varió de conversación, porque la extrañeza de su marido la turbaba, y además porque éste parecía sospechar. Pero aquella tarde, olvidado ya este incidente, leía y releía con dulce emoción las cartas que había ido a buscar a la calle de Grenelle. La última la encantaba.

«Señora, «Os confirmo las excelentes noticias de la otra semana; Marta tiene ya otros dos dientes, sin que por esto haya causado a mi hermana la menor inquietud. Y esto

es tanto más agradable cuanto que va a tener que soportar un viaje bastante largo. Mi regimiento ha sido destinado a formar parte de la guarnición de París, y me llevaré conmigo a mi hermana y a mi hija, tan pronto como haya hallado vivienda cómoda y conveniente para ellos.

«Os avisaré oportunamente, suplicándovos valor para soportar la separación que nos ha sido impuesta, aún estando esta criaturita tan cerca de vos.

«Tengo mucho gusto en ofreceros mis respetos y en atestiguaros mi profunda gratitud por la bondad de que me habeis dado tantas pruebas.

La señora Tevenot se sonrió, diciéndose que, no conociéndola, como no la conocía apenas, la señorita de San Blancar, hallaría el medio de encontrar a la niña en el pase a donde la llevara y acariciarla y besarla sin inspirar sospechas. Entusiasmada por esta idea, sacó de un cajón de su pupitre una fotografía de la niña, y al volverse de espaldas a la puerta, no pudo ver que ésta se abría y que su marido entraba muy despacio en su cuarto.

«¿Qué es eso?»—la dijo poniendo un dedo sobre el retrato.

La señora Tevenot, se volvió aterrada. —¡Tú!... ¡Tú!... —¡Sí, yo!—contestó el señor Tevenot—apoderándose bruscamente del paquete de cartas que se veía en el entreaberto cajón.

«¿Eran estas las que ibas a buscar a la calle de Grenelle?»

Recordó una de ellas rápidamente, y añadió: —¡Me lo temía!

Fué a la puerta, dió dos vueltas a la llave y volvió al lado de su mujer. —No soy malo—la dijo y dejó a los demás que hagan lo que les parezca;—pero siempre a condición de que no desobedezcan mis órdenes.

Hablaba con frialdad, aunque no parecía muy incomodado. La señora Tevenot, imploró con las manos juntas, exclamando: —¡No he tenido valor!

—Su rostro se cubrió de lágrimas. Su marido se encogió de hombros y dijo: —Tenía que ser! ¡Esto no podría durar! Se puso a llorar por la habitación,

reflexionando que nada adelantaría por medios violentos y deteniéndose de pronto, exclamó: —Vamos a ver...

Se detuvo ante su mujer, y mostrándose más amable, continuó: —¿Es razonable eso que tú haces?...

«¡Ah! ¡no tienes corazón!»—murmuró la señora Tevenot.

«¡Perdona hija! Quiero tanto como tú a esa criatura; pero ni tú ni yo tenemos derecho a ocuparnos de ella... ¡Si Graciano llega a saber!... ¡No comprendo tu manera de conducirla!...

La señora Tevenot bajó la cabeza y su marido continuó: —No comprendo esas debilidades, teniendo como tienes una nieta y no necesitando esa otra, pues tiene a su padre y a su tía... ¡No tienes derecho a conducirla como te conduces, querida mía!

La señora Tevenot se mostraba muy sorprendida de la amabilidad de su marido y no hallaba frases con que refutarle.

«¡Ea!»—añadió su marido—valor, y deja al deber que venza al corazón.

La acerco con suavidad al pupitre, diciéndola: —¡Sentate... y escribe!...

—Pero... —Yo te dictaré... Se inclinó sobre ella, dominándola y ella comprendió que no podría resistir. Su marido la dió un pliego de papel y la puso una pluma en la mano.

«¡Escribe!» Y dictó: «Caballero»

«Debeis comprender que me es imposible proseguir una correspondencia peligrosa, no por mí, sino por las personas que a ambos nos rodean. Os doy las más expresivas gracias por la delicadeza con que os habeis conducido hasta aquí y os aseguro que mis oraciones no dejarán de acompañaros, así como a todos aquellos que os son queridos.

carta que había escrito, obligada por su marido.

—Pon el sobre—añadió éste.

Volvio a leer la carta, leyó el sobre, y se guardó ambas cosas en el bolsillo.

—Yo mismo la echaré al correo—dijo. Después, cogiendo bruscamente todas las cartas de Felipe y los dos retratos de María, los arrojó al fuego antes de que la señora Tevenot, repentinamente indignada, pudiese defenderlos.

«¡Era preciso!»—dijo con cierta commiseración su marido.

La señora Tevenot había vuelto a caer sobre un sillón, y sollozaba. —¡Todo ha acabado!... ¡Todo ha acabado!...—pareciéndola que le habían arrancado el corazón.

XVI

La dicha de los desheredados.

Cuando, después de haber desembarcado en Marsella su regimiento, corrió Felipe, aprovechando el tiempo que media entre la llegada de un tren y la salida del otro, a anunciar a su hermana que los llevaría bien pronto a París, la señorita Victoria de San Blancar quiso protestar: —¡París!... ¡Llevarlas a París! ¿Podría aquella criaturita soportar el aire de París?

Felipe sonrió: —Yo os encontraré una hermosa vivienda; además, podré veros casi todos los días.

Este argumento la convenció, y preparó sus maletas.

Entretanto, Felipe llegó a París, y después de las inevitables visitas oficiales, tomó para él un cuarto cerca de la Escuela Militar, dedicándose en seguida a buscar con calma el nido que quería dar a su hijo.

Su carrera y el ignorario su madre, la marquesa de Caliny, le impedían, con gran disgusto por su parte, pensar en tenerlos consigo.

Un mes después iba a la estación de Lyon a recibir a su poco numerosa familia, apoderándose de él indescriptible alegría al verse con ellos en el coche que les conducía a su casita.

«En qué calle está—preguntó Victoria cuando iban a la mitad del camino.

Avila, Calahorra, Cuenca, León, Málaga, Mallorca, Mérida, Mondoñedo, Orense, Osma, Oviada, Tarragona, Teruel, Tortosa, Urgel y Vich.

La congregación del Santísimo Sacramento y Sante Entierro ha celebrado el domingo la función religiosa que se acostumbra en estos días.

La junta de gobierno ha podido conseguir que asista el Excmo. Sr. Ilmo. señor arzobispo obispo de Madrid-Alcalá, con lo que se ha logrado dar mayor esplendor a este acto religioso por este año, que ha oído plácemes la junta de gobierno, considerándose toda la hermandad muy contenta y satisfecha al ver que este año es el primero en que ha asistido un señor prelado.

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de Covadonga (convención de San Plácido) celebrará mañana con gran solemnidad la congregación de la gloriosísima Patriarca, San José, ejercicios a su augusto titular.

A las ocho de la mañana será la misa de comunión, con acompañamiento de órgano, y por la tarde a las seis, después de rezar la estación mayor y el santo rosario, será el sermón, que tendrá a su cargo el señor cura párroco, y después, para reservar, se hará procesión con el santísimo, terminándose con el himno de la gloriosa Patriarca.

La orquesta estará a cargo de la regueta capilla que dirige el Sr. Lozano.

Varios obispos italianos, y muy especialmente los de Sarri y Nepi, Venosa y Noto, en Sicilia, han abierto una subscripción para erigir un templo a Nuestra Señora de la Paz, en Lepanto, a fin de conmemorar la gran batalla, que resultó aniquilado el poder naval del imperio turco.

Han vuelto a emprenderse los trabajos de construcción de la Basílica del Sagrado Corazón en Montmartre. Los arcos exteriores de las alas de la gran cúpula, que quedan por asentar ocho, y las alas de la planta exterior, quedan por asentar ocho, y las alas de la planta interior, quedan por asentar ocho, y las alas de la planta exterior, quedan por asentar ocho, y las alas de la planta interior, quedan por asentar ocho.

Los ingresos de la misa han sido de 37.001,42 francos, y los gastos de 36.532,281 francos, quedando en caja 469 francos.

La suma gastada hasta hoy asciende a 37.001,42 francos, y los gastos a 36.532,281 francos, quedando en caja 469 francos.

«En qué calle está—preguntó Victoria cuando iban a la mitad del camino.

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

EXTRANJEROS

Una explosión.

Bruselas 18. En las últimas horas de anoche se oyó una terrible explosión que sembró el espanto de toda la ciudad.

En los primeros momentos circuló el rumor de que los anarquistas habían cometido un nuevo atentado y todo el mundo corría de un lado para otro para averiguar el sitio de la explosión y los efectos causados por la explosión.

Numerosas personas se dirigieron a los puestos de policía, donde se les informó que la explosión había ocurrido en la calle Real, en una casa cuyo propietario estaba ausente.

Allí se encontraron centenares de curiosos comprobando que la explosión había destruido por completo el interior de la casa.

Los agentes de policía colocados delante del edificio declararon que ignoraban el sitio de la explosión, pero que lamentar y si la explosión había sido producida por la dinamita o por alguna fuga de gas.

Las autoridades continúan todavía dentro del edificio instruyendo las diligencias propias del caso, y la multitud se ha retirado con la impresión de que los anarquistas no son ajenos a este suceso.

Bruselas 18.

Afortunadamente se ha comprobado que no hay ninguna desgracia personal que lamentar a consecuencia de la explosión de la calle Real.

Todavía no son conocidas públicamente las causas que la motivaron y los daños materiales no son tan grandes como se dijo en los primeros momentos.

La explosión ocurrió en el primer piso del edificio, el cual está ocupado por una Agencia de patentes de invención.—Fabra.

NACIONALES

Cuestión terminada.

Cádiz 18, 3'30 t.

Los conflictos políticos de esta provincia están próximos a resolverse, satisfaciendo el principio de autoridad y sin herir ningún interés que por su historia merece consideraciones en el partido liberal.—M.

Civiles y contrabandistas a tiro limpio.

Sevilla 18, 8 m.

En término municipal de Coronil hubo un encuentro entre varios contrabandistas y una pareja de la guardia civil.

Como aquellos se resistieron al paltol de la pareja, ésta emprendió a tiros, costándole los contrabandistas con sus retacos, hasta que por fin tomaron el partido de apelar a la fuga, dejando abandonadas dos cargas de tabaco.

Se ignora si algún contrabandista fue alcanzado por las balas de los civiles; éstos resultaron ilesos.—Santizosa.

MARRUECOS

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular.)

Paris 17.

El periódico La Liberté anuncia que el sultán Abdul-Aziz ha notificado su elevación al trono a los representantes de las potencias en Tánger.

El Sr. Daubigny, ministro de Francia, le transmitió en seguida su felicitación.

La proclamación de Abdul-Aziz ha sido perfectamente acogida en Tánger.

En Fez reina orden perfecto.

Tánger 17.

Hoy han celebrado una importante reunión en esta ciudad los representantes extranjeros acreditados en la misma.

A pesar de la tirantez de relaciones que parecía existir entre algunos representantes de las grandes potencias y de la cantidad que a éstas se atribuya, asegúrase que han acordado verificar mañana mismo el reconocimiento del nuevo sultán Abdul-Aziz.

La indemnización.—La salida del sultán.—Sublevación.

Tánger 18, 10'10 m.

El Legazpi ha llegado, procedente de Mazagán. No ha podido recoger en Mazagán el primer plazo de la indemnización por no encontrarse disponible el total de la cantidad.

De Rabat ha traído dicho vapor plegios para nuestro ministro.

Por noticias que trae de Mazagán se sabe que el sultán Muley Abdul-Aziz saldrá para Fez el día 20 con 12.000 hombres.

Varias kabilas del territorio de Marrakech se han sublevado contra el nuevo emperador.—Ortiz.

Tánger 18.

Procedente de Mazagán ha llegado el vapor de guerra español Legazpi, sin traer, como se esperaba, el millón de duros, primer plazo de la indemnización concedida por el difunto emperador de Marruecos a España por la sujeción de Melilla.

Los tripulantes del barco español dicen haber oído que no había dinero en Mazagán.

Añaden que al nuevo sultán continúa todavía en Rabat, le donde saldrá pronto para Fez al frente de un ejército de 12.000 hombres.

El orden es completamente satisfactorio.—Fabra.

Paris 18.

Acaba de recibirse un despacho de Tánger diciendo que el buque de guerra español que debía recibir en Mazagán el primer plazo de la indemnización a España, ha regresado sin llevar la cantidad estipulada.

Añade que el crucero de guerra español Legazpi ha vuelto a salir con rumbo a Rabat, con objeto de formular la correspondiente reclamación.—Fabra.

Según un periódico malagueño, la guardia civil ha descubierto en una casa del Polígono, de Melilla, gran cantidad de plomo que tenían oculto unos moros.

Dicho plomo iba poco a poco sacándolo y llevándolo al campo riffeño para tender batallas.

Según un telegrama de otro colega, varios viajeros que han llegado de aquella plaza, insisten en que los riffeños están atrinchados.

El duque de Frias, secretario de nuestra legación en Marruecos, saldrá en el Legazpi para Rabat, conduciendo...

Las kabilas del territorio de Genta acatan la voluntad del difunto Hassan y reconocerán al sucesor por él designado.

Uno de los últimos actos de justicia del difunto Muley-Hassan fue disponer en Marrakech que fueran indemnizadas algunas familias hebreas que habían perdido alguno de sus individuos, asesinados por la gente desalmada del interior.

SENADO

SESION DEL DIA 18 DE JUNIO

Se abre a las tres. Preside el Sr. Sanz.

El señor conde de las ALMENAS censura el retraso con que el Legazpi salió para Marruecos.

Pregunta si es verdad que dicho buque ha regresado de Mazagán a Tánger sin el primer plazo de indemnización.

Presta juramento el señor obispo de Huesca.

ORDEN DEL DIA

Interpelación sobre el ejército.

El Sr. PANDO rectifica conceptos del notable discurso del Sr. Azcárraga, insistiendo en la necesidad de un buen armamento portátil.

Dice que sin tener armamento ni barcos, no tenemos a Inglaterra ni a nadie, porque, por la situación de España, depende de ella la supremacía de Europa.

Se suspende este debate.

Interpelación del Sr. Duque de Tetuán

El señor presidente del CONSEJO reanuda su discurso. (La Cámara está muy animada. Las tribunas se ven repletas.)

¿Dónde van desahogados los conservadores? Desahogamos la benevolencia de los gobiernos extranjeros, pero sin que ninguno influya en nuestros asuntos. (Bien, muy bien.) Nos basta la confianza de la corona y el apoyo de las Cortes. (Bien, muy bien.)

¿En qué información se fundó el gobierno conservador para concertar los cuatro tratados que aprobaron las Cámaras?

Ni siquiera se fundó en información alguna al establecer el régimen arancelario, a pesar del precepto legal, claro y terminante.

Ningún caso hizo de la información llevada a cabo. Ahora sois tan escrupulosos, y cuando tenéis la información no hacéis caso de ella.

Teneis la arrogancia de decir que son buenos los tratados que negociáis y malos los que concerta el gobierno liberal.

Sepa el país que el sistema es el mismo. Hicisteis el arancel vigente para negociar.

La comisión está convencida de que los tratados son ruinosos y de que la información es soberbia. De lo que se convence es de que está en el deber de dar dictamen.

No podemos vivir divorciados de los pueblos. ¿Son malos los tratados? Ahora buena. Vamos a discutirlos.

Corresponden a los que han hecho los gobiernos, con nuestra indiferencia y nuestro desvío, es una desatención, es una descortesía impropia de este gabinete. (Muy bien.)

En estos tiempos, la nación más poderosa no puede marchar sola por ninguna empresa.

Augurios más tristes que los hechos por el Sr. Durán y Bas ahora, hizo el ilustre obispo de Barcelona contra los tratados fenecidos. Y se aprobaron y Barcelona siguió floreciente, siendo emporio del trabajo nacional.

El tratado anterior abría de par en par las puertas de nuestra patria a los alcoholes alemanes.

Este mal ha desaparecido por el tratado sometido al examen de la comisión.

Al cabo de dos meses y medio se duda que se dé dictamen. ¿Cuándo? Yo no lo sé, porque la comisión no lo sabe tampoco.

No hay otro medio de resolver esta dificultad que apelar al Senado. Los tratados son necesarios para la marcha normal con los demás gobiernos. La solución la tiene en su mano la comisión. Si no lo hace, conste.

No tiene derecho a no dar dictamen. Para ello aceptó el encargo que la Cámara le dió. El Senado está en el caso de tomar resoluciones que aconsejen a la comisión, ya que no lo obliagan.

La última palabra en asuntos parlamentarios corresponde a la mayoría.

En otro caso se perturbaría el régimen. Las mayorías resuelven y gobiernan ayudadas por las minorías. El Senado es el que, en último término, ha de resolver la cuestión de los tratados.

Se entra en el orden del día cuando queréis y se proroga la sesión a vuestro gusto, y parecéis los soberanos hasta en esta casa. (Asentimiento en la mayoría. Ruidos en la minoría.)

Eso que ocurre con el dictamen no podía esperarlo ni de los conservadores ni de nadie.

Vamos, dije, a apelar a la paciencia y a la resignación. A no molestarnos, a dejarnos que den dictamen. Nada hemos conseguido. La mayoría conseguirá lo que no alcanzó el patriotismo. Cumpla la mayoría con su deber. No la aconsejare que predomine por el número, sino que no se deje ahogar por la oposición.

Los proteccionistas pueden estar en el partido liberal. Sr. Chavarrí, porque hay muchos que como tales apoyan los tratados.

Le ha ocurrido a alguien que el régimen de los tratados es de libre comercio? Ni el Sr. Chavarrí ni ninguno que se llame liberal, debe ayudar a los contrarios y dejarse llevar por ellos. No hacemos otra excepción. Esos se van como los partidos disparando flechas envenenadas contra sus propios amigos.

Es necesario que el Senado le diga muy alto para que lo oiga la corona; es preciso que se vea que el Senado está al lado del gobierno, que es verdaderamente parlamentario, contando con la confianza de la reina y el voto de las Cortes. (Aplausos.)

El Sr. VAZQUEZ QUEIPO: Aplando cuanto quiero y cuanto puedo. (Risas.)

El Sr. presidente del CONSEJO: Cumpla cada uno con su deber.

Se lee la proposición suscrita por los ministros, en que se declara que el Senado ha oído con gran satisfacción sus opiniones y le ofrece su concurso para que ponga término al conflicto.

El Sr. BOSCH: Pido la lectura de los artículos 178 y 179 del reglamento.

El Sr. VAZQUEZ QUEIPO: Pido que se lea el 178.

El Sr. BOSCH: Dañada se lea.

El Sr. VAZQUEZ QUEIPO: Ya se por donde va la cosa.

Se lee el artículo 175. La Cámara conservadora prorrumpe en ruidosas protestas.

El señor duque de TETUAN: Se ha solicitado antes la lectura del 177.

Varios señores senadores de la mayoría: No es ese artículo. El señor duque de TETUAN: ¿Que reís barullo? (Grandes ruidos. Se van muchos papitres en los bancos de la mayoría. Crece el desorden.)

«No nos entendemos»—exclama el duque de Tetuán en medio de ruidos y estos aumentan, y vuelven a sonar los papitres senatoriales, y el desorden raya en escándalo. El vocerío es inmenso; todos hablan; a nadie se puede escuchar. Desde los escaños se oyen voces diciendo: «Orden, orden». La campanilla presidencial no tiene condiciones para imponerse. La Cámara ofrece tristísimo espectáculo. De unos y otros bancos se lanzan duras y vivas increpaciones. El desorden parece una bronca de plaza de toros.

El secretario señor marqués de PUERTO SEGURO comienza a leer el art. 175 y se acentúa el desorden. Todos gritan a la vez. Los Sres. Bosch, marqués de Mochales, duque de Tetuán, marqués de Valdivia, conde de Esteban Collantes y Vázquez Queipo gritan descompuestos y no se les puede oír: tal es el ruido que hay en la Cámara. Casados de gritar los senadores, se hace un poco silencio.

El señor duque de TETUAN: El 178; ese es el artículo que debe leerse. (Se reproduce el desorden. Una voz: «No estamos en el Ayuntamiento. Los 178 no nos casan. La sesión no puede seguir, por la inmensa gritaría.»)

El señor marqués de PUERTO SEGURO lee otra vez, a mayor ruido, lo intenta, el art. 178 del reglamento.

Los gritos ahogan su voz. Sigue el escándalo. Las increpaciones de unos a otros bancos van en aumento.

El incidente toma tonos de la mayor viveza. Los ánimos están muy exaltados.

El Sr. BOSCH logra, con gran esfuerzo, hacerse oír, y exclama: «Pido la palabra». Continúan los ruidos y los gritos.

El señor PRESIDENTE: No he dado a S. S. la palabra. (Aplausos.)

El señor conde de ESTEBAN COLLANTES recoge frases de la mayoría y dice: «¿Quién preside aquí?»

El Sr. ELDUAYEN (a gritos polados): No se puede discutir esa proposición reglamentariamente.

El señor duque de TETUAN: No puede acordarse... (La mayoría ahoga su voz. Se reproduce el escándalo, que no ha llegado a extinguirse por completo.)

El Sr. ROMERO GIRON se levanta a apoyar la proposición, y el ruido no consiente que pronuncie una palabra.

El Sr. BOSCH habla y gesticula. No se le entiende.

Entre los señores marqués de Perijá y conde de Esteban Collantes se cruzan duras increpaciones.

El señor presidente del CONSEJO se levanta y logra así el milagro de intervenir, después de media hora de silencio barullo.

Todo senador tiene perfecto derecho a pedir lectura de artículos; y la Mesa está en el deber de ordenarla; pero todo esto es sin perjuicio del derecho que igualmente asiste a los demás senadores.

Lee los artículos 178, 178 y 179. De ellos se deduce que el reglamento está cumplido leyéndose la proposición y concediendo la palabra a uno de sus autores para apoyarla.

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el Sr. Romero Giron.

El Sr. BOSCH: Me ha aludido el señor presidente del Consejo.

El señor PRESIDENTE: Concedo la palabra en uso de mis facultades, y no la tiene su señoría.

(Se reproducen los ruidos.)

El Sr. BOSCH: Pido... (Se reproduce el escándalo y la gritaría.)

El señor duque de TETUAN: ¿Está en el Senado, ó en el baile de la Zarzuela?

(Continúan los gritos y las increpaciones.)

El Sr. PRESIDENTE llama al orden al Sr. Bosch.

El Sr. BOSCH: No es la lectura de ese artículo la que pido. (Risas y fuertes ruidos.)

El Sr. BOSCH: No puede abandonar mi derecho.

El señor PRESIDENTE: Su señoría no tiene derecho a hablar; le he retirado la palabra. (Bien, muy bien, en la mayoría.)

El Sr. BOSCH, dominando el ruido, exclama con fuertes gritos: pido que se lea el art. 193 del reglamento. No puedo prescindir de mi derecho.

Grandes ruidos y protestas. El escándalo crece y el incidente llega al colmo de viveza. El señor marqués de Perijá grita desde el estrado presidencial: «¡Fuera! fuera!» El señor conde de Esteban Collantes, livido y airado, le contesta y sale precipitadamente del salón en actitud de aceptar un reto. Los Sres. Elduayen, Mochales, Bosch, Tetuán, marqués de Viana y otros muchos, vociferan e increpan. La confusión es inmensa.

Cuatro señores de la mayoría, señores extranjeros presencian el triste espectáculo que ofrece la Cámara.

El Sr. BOSCH: Pido la palabra para justificarme.

Los señores conde de Canga Argüelles y Sagasta conferencian en el banco azul. Sigue el escándalo.

El señor conde de CERVERA sube a la tribuna y lee el art. 193, que prevé el caso de llamar tres veces al estrado a un senador.

El señor presidente del CONSEJO: No nos hemos oído. Esta es la causa de todo. Yo creí que era cosa resuelta que se lea la proposición, y podía ser apoyada en el salón. En este sentido dió la mesa la palabra al Sr. Romero Giron. El Sr. Bosch ha defendido su derecho. Por el régimen parlamentario y por S. S. mismo, le ruego que se contenga, pues al discutirse la proposición podrá decir todo lo que quiera.

El señor marqués de VIANA: Aconsejo a la mayoría que tenga más prudencia. (Grandes ruidos.)

El señor presidente del CONSEJO: Todos estamos interesados en el prestigio del Parlamento.

El Sr. BOSCH: Con gusto al ruego del Sr. Sagasta y por mi no hay inconveniente en que, con la venia de la presidencia, use de la palabra el señor Elduayen.

El señor marqués del PAZO DE LA MERCED: Comprendo que el Sr. Sagasta, como está minoría, vea con pena las escenas que hemos presenciado. La proposición atenta a nuestro derecho y contiene una amenaza al mismo.

La causa de todo está en esa malhadada y dañada proposición. Está en estudio hasta donde puede ejercer una presión. Por ello está algo más viva esta minoría.

Viene a ser la proposición una presión y una intervención del gobierno que no puede tener.

Quede reconocido que la minoría estaba en su derecho.

Lo menos que debe hacer la mayoría es dejarnos en libertad para ejercer los derechos que nos asisten.

El señor presidente del CONSEJO pronuncia breves frases.

El Sr. ROMERO GIRON: Antes de

comenzar la sesión, me lisonjaba creyendo que además de los colaboradores que conmigo firman la proposición, que auxiliaría algún individuo de la minoría.

Después de lo ocurrido esta tarde, habéis logrado apropar mucho más los lazos que unen a la mayoría.

El señor duque de TETUAN: Pido la palabra.

El Sr. ROMERO GIRON: Lo que desea el duque de Tetuán, según nos ha manifestado en sus discursos, es que se retire el actual gobierno, y a su frente el Sr. Sagasta, para que se formara un nuevo gobierno del seno de la mayoría.

Yo comprendo el señor duque de Tetuán que esto no es posible y que no podemos aceptarlo. Eso sería, dado el organismo de nuestros partidos, poco digno.

Tenemos un jefe al frente de nuestro partido y no discutimos su jefatura. lo acatamos y le apoyamos lealmente. Este es el sentido de la primera parte de la proposición.

No lograremos destruir al partido liberal aunque lo intentéis trayendo aquí, so pretexto de ser cuestión nacional, una cuestión puramente política.

Sois prisioneros los conservadores, en la comisión de tratados, de un interés particular, todo lo legítimo que se quiera, pero interés particular al fin.

El Sr. Durán y Bas, a quien puse yo calificar de profesor de proteccionismo, puede acaso sostener que no tiene bastante competencia todavía para resolverse a dar dictamen?

(La Cámara va desahogada poco a poco. El calor es sofocante.)

Esa obstrucción que hacéis, que parece inexplicable, tiene lógica explicación: queréis hacer de esta una cuestión política, y de paso perturbáis nuestras relaciones internacionales.

Vuestra conducta se encamina a secuestrar el derecho de la mayoría.

Hablando por mi cuenta, digo que el gobierno tiene siempre el derecho a excitar, a obligar a un cuerpo colegislador a que cumpla con su deber.

Termina excitando a la comisión a que sea más activa y al Senado que tome en consideración la proposición. (Aplausos.)

El señor duque de TETUAN pide la palabra para alusiones.

No he negado que falte al gobierno la mayoría política. La que os falta es la mayoría en cuestiones económicas. Queréis ejercer una presión jamás vista.

Os estáis cerrando todos los caminos. Inculpais de nuevo a la mayoría de la comisión de modo depresivo, que jamás aceptaríais para sí el Sr. Romero Giron.

No veo el fin del obstruccionismo. La única solución es la salida del gobierno.

Termina el señor duque de Tetuán diciendo que omite otros argumentos para cumplir su promesa de ser breve.

El Sr. ROMERO GIRON manifiesta que reserva la rectificación que habría de hacer para ocasión más oportuna.

Se procede a la votación nominal de la proposición, que es tomada en consideración por 127 votos por 73.

En seguida se presenta una proposición de «no ha lugar a deliberar», que será apoyada mañana por su autor.

CONGRESO

SESION DEL DIA 18 DE JUNIO

Poca gente a las dos y media, hora en que se abrió la sesión.

Tres ministros en el banco azul: los de Estado, Marina y Ultramar.

La industria corcho-taponesa.

El Sr. VALLES Y RIBOT pide al gobierno protección para esta industria, que amenaza con el actual conflicto arancelario.

Los tratados—añade—están hace unos meses secuestrados en una comisión de la Alta Cámara, que ha podido, en medio de este régimen parlamentario ya desacreditadísimo, encontrar un medio de contrarrestar la omnipotencia del gobierno. En nombre de esa industria, pido al señor ministro de Estado medidas que remedien las consecuencias de esta interinidad funestísima, porque de la aprobación de ese tratado depende todo el porvenir de tan importante industria.

El Sr. MORET contestó en términos parecidos a éstos: Todos los males que se exploran al Sr. Valles y Ribot, que deplora y que deplora gran parte del país, desaparecerían si se aprobara el tratado con Alemania. Pero esta remedia, como S. S. sabe, no está en manos del gobierno; pertenece al Parlamento, o por lo menos a alguna de sus manifestaciones.

El gobierno está ahora empeñado en lucha extraordinaria por obtener su aprobación. Pero esta es una lucha de intereses opuestos, y es menester armonizarlos. Trabajen SS. SS. desde esos bancos por llevar el convencimiento al país de la bondad del tratado, y el gobierno quedará agradecido.

Yo no puedo decir nada, ni dar palabra, ni adoptar medidas, ni otras medidas, porque quisiera no pudiera sostener mi palabra por mucho tiempo.

El Sr. RUIZ MARTINEZ, como diputado andaluz y representante de un distrito interesado en la industria corcho-taponesa, se adhiera a las afirmaciones del Sr. Valles; cree que las manifestaciones que se hacen contra el tratado son artificiosas; y ofrece su cooperación al gobierno.

Intervienen además en este debate los señores Basella, Comyn, Font de Mora, Quintana (D. Pompeyo), Ruiz (D. Gustavo) y Baró.

Hubieron manifestaciones más o menos favorables al tratado los señores Basella, Quintana, Font de Mora y Baró; y se expresaron en contra los Sres. Comyn y Ruiz.

Este último, especialmente, manifestó que las palabras del Sr. Valles no habían sido entendidas, pues no creía que fuera partidario del tratado. Efectivamente el Sr. Valles y Ribot declaró que era partidario de un tratado con Alemania, pero que el actual tratado concertado tiene muchas deficiencias y con ellas no está conforme.

El Sr. MORET manifestó que el gobierno hará todo lo posible por lograr la voluntad de la mayoría del país favorable al tratado no quede desatendida.

Este debate, en su última parte, tomó un giro muy personal entre los señores Baró, Ruiz y Valles.

El canal del Ebro.

El Sr. LINARES RIVAS censuró a la comisión que ha de dictaminar sobre la suspensión de la sentencia del tribunal contencioso administrativo, referente al canal del Ebro, por no haber dado un informe.

El señor ministro de FOMENTO manifestó que se hará todo lo posible porque la comisión de dictamen, pues también desea que se discuta pronto el asunto y demostrar la justicia de la suspensión.

La garantía del empréstito.

Se abre debate sobre el dictamen de ayer.

la comisión proponiendo que pase a la general de presupuestos el art. 2.º del proyecto de ley relativo a la deuda flotante y al servicio de Tesorería del Estado.

El Sr. NAVARRO REVERTER pregunta al ministro de Hacienda su criterio sobre la segregación propuesta y si el art. 2.º formara parte del artículo de los presupuestos ó sería objeto de un proyecto especial.

El señor ministro de HACIENDA manifiesta que desde luego acepta lo que la comisión de presupuestos propone.

Impugnaron brevemente el dictamen los Sres. Alix y Castellanos; lo defendieron en nombre de la comisión los señores Cañallas y Lavilla y quedó aprobado el dictamen.

El acta de Alicante.

Poco avanzó su discusión. Terminó su discurso el Sr. Conny y empezó el suyo el Sr. Linares Rivas en favor del Sr. Povada.

A las siete menos cuarto se levantó la sesión.

EN EL AYUNTAMIENTO

ENCUENTRO DE UN MURILLO

Le confieso. Cuando recibí la invitación para que fuera a ver un cuadro del inimitable artista sevillano, comencé por perirme de la paciencia con que suelo concurrir a esos descubrimientos de obras maestras que continuamente tienen la fortuna de hacer muchos ilusos que aún creían encontrar grandes firmas por tres ó cuatro pesetas en los baratillos y almonedas de Madrid.

¡Cuál, pues, no sería mi sorpresa al entrar en la Exposición de Bellas Artes de D. Pedro Bosch y encontrarme con un lienzo admirable, verdadero Murillo, y originalísimo, dentro del mismo género que Murillo practicaba con más frecuencia.

La Virgen de los Dolores, ó de las Angustias, ó de la S.ª, que todo esto puede representarse la Virgen llorando á que llorando, es sencillamente, á mi juicio, de lo más hermoso que produjo el magico pincel de Bartolomé Esteban. Nótese que ni por un solo momento pongo en duda su rigurosa autenticidad. Críticos y pintores eminentes están conformes conmigo. La Virgen en cuestión es un Murillo, y un Murillo magnífico.

Aparece la madre de Cristo sentada (debe ser al pie de la cruz, aunque la cruz no se vea) y en actitud de tender su vista al cielo, mientras lágrimas cristallinas brotan de los turbados ojos. Su cabeza, imposible de describir, revela bien la edad que la Virgen tenía cuando pasó por la amargura de presenciar el martirio de su hijo: es una mujer que vive; pero—de Murillo había de ser!—resulta, ante todo, una Virgen que llora.

El más escéptico se conmueve ante aquella sublime figuración plástica del dolor divino. Sus manos (lo mejor de lo mejor del cuadro), pintadas de soberbia manera, se recomiendan por el vigor con que, á pesar del tiempo, se conserva el colorido. Y en cuanto á los paños de la túnica, y en cuanto á la toca, á más de una asombrosa relación al conjunto, están plegados con arte que el autor derrochaba en sus lienzos más afortunados.

La época de esta obra, totalmente desconocida hasta ahora, al menos para mí, debe ser la mejor de Murillo. Aquella en que alternaba, ó mejor, fundía, sus dos últimos estilos vaporeso y cálido, produciendo el «San Bernardo» y el «San Ildefonso» del Museo, y consiguiendo reunir la inspiración y el sentimiento en el característico, á la rigurosa verdad de Velázquez, el efecto energético en luz y sombra de Ribera, á la transparencia jugosa de Ticiano, la pasta dulce y elegante de un tiempo de Van-Dyck, y el brillantez de antonación que envuelve las concepciones del gran Rubens.

En suma: un cuadro muy bueno, indiscutiblemente de Murillo, muy distinto de los cuarenta y siete que de Murillo se conservan en el Museo y de los demás que hay repartidos por

la Academia y por Sevilla, y muy digno, por tanto, de que se tome una iniciativa en su favor.

Yo no vengo á escribir bombos á favor de nadie, ni de D. Pedro Bosch, á cuya Exposición acuden estos días los buenos aficionados de Madrid, ávidos de experimentar viva sensación de entusiasmo, ni del dueño de la joya, á quien no conozco, sabiendo solamente, y eso por referencia, que el cuadro procede de la casa de Gandía.

De lo que trato es de llamar la atención, primero del gobierno, y después de los españoles ricos, para que esa Virgen no salga de nuestra patria. Tiemblo al pensar en el regocijo con que se colgaria de los muros del Louvre ó del South Kensington, y en la pena que nos los que la conocemos sabríamos que había atravesado los Pirineos para nunca más volver.

Pongamos todos un poco de su parte: el dueño, limitando sus pretensiones por patriotismo; los demás, cualesquiera que sean, haciendo un supremo esfuerzo en pró de España. Si los artistas alemanes ó franceses se vieran en un caso análogo, á estas horas era ya el cuadro de propiedad nacional.

Aquí, sin desconfiar de los particulares, prefiere dirigirme al gobierno. Hay al frente de este momento, un ilustrado ministro que sabe apreciar las obras de los grandes artistas. En la dirección de Instrucción pública, un entusiasta y decidido protector de las bellas artes. A ellos apelo, invitándolos á cubrirse de gloria con la adquisición de esta maravilla para el Museo.

Sobra dinero con solo querer aplicar á la compra de un Murillo algo de lo que anualmente se despilfarrara en mamarrachos con influencia. Piensen en ello los Sres. Groizard y Vincenti. Que no se diga que el Museo está lleno de joyas atesoradas en los ominosos tiempos del absolutismo, y hoy, en el siglo del progreso, y mandando los liberales, no hay voluntad ni para añadir una más.

ANTONIO CANOVAS Y VALLEJO.

La empresa del teatro Moderno ha dispuesto que en la presente semana tengan lugar los estrenos de las obras *El cuento de la abuela* y *El santo de las niñas*, originales de reputados autores, música de eminentes maestros y aplaudidos compositores.

Al mismo tiempo tendrá lugar en este teatro, la primera representación de la zarzuela *¡Si yo fuera hombre!* en la que tanto se distingue la señorita Raso.

Para el miércoles 20, anuncia la empresa el debut del celebre artista monsieur Onofroff, con su nuevo espectáculo de ilusión óptica exclusivamente, titulado *Onofroff*.

En las dos funciones verificadas ayer en el Circo de Colón fué tan extraordinario el público que concurrió que desde las primeras horas de la tarde quedaron despachadas todas las localidades. Mr. Kreps y su encantadora hija, ejecutaron una nueva serie de experimentos que causaron verdadero asombro en los espectadores, sin que sea fácil ni aun presumir el secreto de los artistas holandeses que superan á todo lo conocido en este género.

Academia y por Sevilla, y muy digno, por tanto, de que se tome una iniciativa en su favor.

Yo no vengo á escribir bombos á favor de nadie, ni de D. Pedro Bosch, á cuya Exposición acuden estos días los buenos aficionados de Madrid, ávidos de experimentar viva sensación de entusiasmo, ni del dueño de la joya, á quien no conozco, sabiendo solamente, y eso por referencia, que el cuadro procede de la casa de Gandía.

De lo que trato es de llamar la atención, primero del gobierno, y después de los españoles ricos, para que esa Virgen no salga de nuestra patria. Tiemblo al pensar en el regocijo con que se colgaria de los muros del Louvre ó del South Kensington, y en la pena que nos los que la conocemos sabríamos que había atravesado los Pirineos para nunca más volver.

Pongamos todos un poco de su parte: el dueño, limitando sus pretensiones por patriotismo; los demás, cualesquiera que sean, haciendo un supremo esfuerzo en pró de España. Si los artistas alemanes ó franceses se vieran en un caso análogo, á estas horas era ya el cuadro de propiedad nacional.

Aquí, sin desconfiar de los particulares, prefiere dirigirme al gobierno. Hay al frente de este momento, un ilustrado ministro que sabe apreciar las obras de los grandes artistas. En la dirección de Instrucción pública, un entusiasta y decidido protector de las bellas artes. A ellos apelo, invitándolos á cubrirse de gloria con la adquisición de esta maravilla para el Museo.

Sobra dinero con solo querer aplicar á la compra de un Murillo algo de lo que anualmente se despilfarrara en mamarrachos con influencia. Piensen en ello los Sres. Groizard y Vincenti. Que no se diga que el Museo está lleno de joyas atesoradas en los ominosos tiempos del absolutismo, y hoy, en el siglo del progreso, y mandando los liberales, no hay voluntad ni para añadir una más.

ANTONIO CANOVAS Y VALLEJO.

La empresa del teatro Moderno ha dispuesto que en la presente semana tengan lugar los estrenos de las obras *El cuento de la abuela* y *El santo de las niñas*, originales de reputados autores, música de eminentes maestros y aplaudidos compositores.

Al mismo tiempo tendrá lugar en este teatro, la primera representación de la zarzuela *¡Si yo fuera hombre!* en la que tanto se distingue la señorita Raso.

Para el miércoles 20, anuncia la empresa el debut del celebre artista monsieur Onofroff, con su nuevo espectáculo de ilusión óptica exclusivamente, titulado *Onofroff*.

En las dos funciones verificadas ayer en el Circo de Colón fué tan extraordinario el público que concurrió que desde las primeras horas de la tarde quedaron despachadas todas las localidades. Mr. Kreps y su encantadora hija, ejecutaron una nueva serie de experimentos que causaron verdadero asombro en los espectadores, sin que sea fácil ni aun presumir el secreto de los artistas holandeses que superan á todo lo conocido en este género.

BOLESA DE MADRID-COTIZACION DEL 18

Table with columns: Fondos publicos, Del 16, Del 18. Includes items like Denda perpetua al 4 0/0, Denda id. fin corriente, etc.

TELEGRAMA PROPPER

Paris 18, 3:30 t. Cierre: Exterior, 68-12. Renta francesa, 100-18. Turco, 24-55. Italiano, 79-10. Húngaro, 98-00. Rio-Tinto, 327. Nortas, 101.

Zaragoza, 146-00. Alicante, 000. Obligaciones vias de Madrid, 00-00.

EN EL CORRO A las cuatro. Fin de mes, 69-30.

CHARADA

Pasando el estrecho—de dos-prima-cuarta, camino de vuelta—desta Grecia á Francia, junto á las floridas—costas sicilianas, una cuarta-tercia—(cual puedo llamara por su gran velamen—y sus altas cámaras), se nos interpuso—cerrando la marcha. El golpe violento—que dió nuestra máquina para hacer de pronto—tan brusca parada, de estar loco toda—mi esposa es la causa.

Solución á la anterior: LÁZARA.

VENTA DE FINCAS AL CONTADO Y A PLAZOS SUBASTA PÚBLICA.

Tendrá lugar en el Banco Hipotecario, en Madrid, y en provincias en casa de los respectivos comisionados, el 20 de cada mes, á las tres de la tarde. Las condiciones y pormenores estarán de manifiesto en dichos puntos, donde se facilitarán relaciones de todas las fincas de esta y de las demás provincias.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 19

APOLO.—8 3/4.—De Getafe al Paraíso de la familia del tio Maroma.—Al agua.—Patos.—El duco de la Africana.—La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos. TEATRO MODERNO.—8 3/4.—1016. Sevilla.—Lucifer.—Los africanistas.—La candelada. ZARZUELA.—(Compañía infantil).—Las campanadas.—El gorro frigio.—Certamen nacional. GRAN CIRCO DE PARISH.—8.—Gran moda tradicional aristocrática de gala.—Varias novedades.—Léanse carteles. Entrada general para señoras, niños y militares, 30 céntimos. GRAN CIRCO DE COLON.—8.—Notables ejercicios por los principales artistas de la compañía, tomando parte los célebres adivinadores Mlle. y Mr. Kresp, y otros números de atracción. BETI-JAL.—8.—3.—de abono.—Gran partido de pelota, entre cuatro aficionados jugadores. ESPECTACULO CIENTIFICO.—(Montaña, 10).—Audiciones en el fonógrafo.—La verbena de la Paloma, señorita Llanos y Sr. Mesejo.—Romanza de Fausto, Sr. Scaramella.—Un cuento, del maestro Dominguez.—Canción del muñeco, Sta. Segovia.—Paseo doble del Chaleco blanco, banda militar.—Todos los días, de cuatro de la tarde á once de la noche. PARQUE DE MADRID (Casa de Fieras).—Exposición zoológica todos los días de nueve á doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MARTES 19 DE JUNIO

CHOCOLATE MENIER LA FÁBRICA MAS GRANDE DEL MUNDO Venta: 50,000 Kºs por Día

NOTICIAS

CASAS DE SOCORRO

En el día 17 se asistieron en las de esta capital 67 enfermos de 23 graves, 18 leves y 27 de pronostico reservado.

ENTERRAMIENTOS

En el día 17 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital 34 cadáveres y 3 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 17, según el Observatorio de Madrid, fué de 22 grados; la mínima de 12.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 19 de junio. El día: Ciudad Rodrigo y Asturias.

FIJARSE BIEN

Por fin de estación se realizan todas las cosas finas de verano á precios nunca vistos. No hay competencia con los precios á que vende esta casa. Faja fina blanca de 1 1/2 de 2 varas de ancho, colocada, á 1 1/20 ptes. vara. Selvaevan, limpión y conservan tapices, alfombras y esteras á precios baratísimos. Perlas á precio de fábrica. Decálogo, 27. Ironía á la iglesia de S. Martín, 4. 1/2 dorecho.

SE VENDE JUEGO DE RELOJ

Por cinco años. Jesús del Valle, 4, 1/2 dorecho.

GRAN ALMONEDA

por cinco años, de ricos muebles y pianos. Príncipe, 39, principal.

PÉRDIDA

El día 3 se extravió un perro inglés rotonero, blanco, con manchas negras, que se escapó de la calle de Velázquez, 38. A quien lo entregue en la portería de la casa, se le dará buena gratificación.

BICICLETA

Se vende de goma caucasa, casi nueva, en 125 pias. Segovia, 24, bajo día.

SE VENDE EN FAM. DOS

Chabacanes, tiene muebles, 16 duos mensuales. Atocha, 35, botica.

MA DE CIRTA PARA CASA

de los padres. Paseo San Vicente, número 8, taberna.

SEÑORAS

Para conservar la belleza, disminuir la fealdad y aumentar la gracia, se aconseja á las señoras que consulten la Higiene ó 3.ª de la Belleza, por Tosmas, á 3 pias. librerías. En Madrid, Fe y San Martín, 6 pedir por correo, gratis, prospecto á F. Emasté, Madrid.

VENTA DE CASA

Solitario, 10, pies, 2,214; alquiler, excede 2,600 pias. anuales; tasación, 35,000 pias. Proposiciones hasta 25 de junio. Razón, Grada, 1, confitería.

DONCELA FRANCESA QUE

sabe bien planchar y zurcir, de 6 pias. colorase. Encarnación, Alcalá, 6.

BLENORRAGIA

Es una enfermedad que consiste en una infección venérea localizada en la uretra. Dicha infección desaparece en breves días con el uso de las Perlas Balsámicas Russing. En la mayor parte de los casos, por antigua que sea la enfermedad, y por muy arraigada que esté, basta con una ó dos cajas de la misma para que desaparezca la infección y permanezca cada caja cuesta 5 pias. en cualquier farmacia. Unico depositario, M. García.—Capellanes, 1, Madrid.

ANEMIA y enfermedades

de la sangre. Su curación rápida con el EXTRACTO RECONSTITUYENTE Dr. SANKHUELE. Pídanse prospectos. Botica Corona, Gignán, Barcelona.

IMPOTENCIA

ESTERILIDAD Debilidad nerviosa. El hombre impotente y la mujer estéril, no pueden nunca cumplir el más sublime de los fines sociales: la procreación y perpetuación de la especie. La esterilidad y la impotencia son una consecuencia natural y lógica de la debilidad nerviosa, la cual se cura eficaz y totalmente con el Regenerador Vital Bismarck. Pídanse prospectos. Botica Corona, Gignán, Barcelona.

¿POR QUÉ SE VEN TANTAS SEÑORITAS PALIDAS Y OJEROSAS?

Porque están anémicas, cloróticas ó cloroanémicas; y como estas enfermedades tan comunes en las mujeres jóvenes, consisten en la disminución de la sangre, ó en la alteración de su composición normal, resulta que cuando este líquido llega á perder el 30, el 40 ó el 50 por 100 de los glóbulos rojos que debe contener, disminuye en la misma proporción el color vivo y alegre del cutis, tornándose en las mujeres rubias en blanco absoluto y en las morenas en un tinte gris sucio ó amarillento, cosa que se explica con sólo decir que los glóbulos rojos son los que dan color á la sangre y matiz también rojo ó rosado á los tejidos por donde esta circula. La diferencia de color entre las rubias y las morenas obedece á que el cutis de estas últimas es más rico en pigmentos que el de las primeras. La mujer clorótica respira con dificultad; se cansa fácilmente si anda deprisa ó si sube una escalera; siente debilidad muscular y pesadez en las piernas; suele quejarse con frecuencia de dolores de cabeza y palpitaciones del corazón; falta de apetito; regurgitaciones ácidas; irregularidad en las reglas, que, si no faltan en absoluto, se presentan fuera de tiempo ó con dolores; predisposición á la tristeza y llanto injustificado; humor sombrío; deseos de aislarse en la soledad, y los gustos más raros, tales como el de morder los lápizcillos, cintas, encajes y hasta los objetos de sabor amargo ó desagradable al paladar. Todos estos síntomas no suelen encontrarse nunca acumulados en una misma enferma, sobre todo al principio de la enfermedad; pero sí puede asegurarse que no hay ninguna mujer anémica, clorótica ó cloroanémica que no revele alguna de estas manifestaciones.

¿CÓMO SE CURAN LA ANEMIA, CLOROSIS Y CLOROANEMIA?

Tomando el hierro, para excitar la actividad de los órganos productores de los glóbulos rojos; tomando la hemoglobina, substancia que en sí misma contiene los glóbulos rojos, que tanta falta hacen á la sangre y, por último, tomando la manganesa, que con el oxígeno que contiene coloca á la sangre en condiciones de asimilarla la hemoglobina. Que todo esto en detalle lo saben todos los médicos, no hay para qué dudarlo, como no hay quien dude de que todas y cada una de estas substancias se han recomendado y se recomiendan aisladamente por no haberse encontrado hasta hoy el medio de reducir á una fórmula en que puedan entrar á un mismo tiempo dichas substancias en la cantidad que á cada una le corresponde para no alterar la composición de las otras, cosa que al fin ha sido magistralmente resuelta por HONSCHELL con la fórmula de sus PILULAS FERRUGINOSAS INALTERABLES, compuestas de loduro de hierro, hemoglobina y manganesa. Hasta las jóvenes más pálidas, ojerasas y de color amarillento recobran en poco tiempo su color normal y salud plena, logrando que desaparezcan todos los síntomas y molestias que traen consigo la anemia, clorosis y cloroanemia con las PILULAS FERRUGINOSAS HONSCHELL. Cuatro puestas la caja en todas las boticas. Depositario general en España, Melchor García, Capallanes, 1, Madrid.

COCINERA DESEA COLOCACION

y tiene buenos informes. Razón, Pozas, núm. 6, portería.

KEMNISA

DEL DR. BOUSEDUC Curación en el acto del dolor de muelas. Exigir la verdadera. Una peseta en todas las boticas y droguerías de España. Dece años de éxito seguro son su mejor recomendación.

SE VENDEN VELADORES, BARRIOQUETAS, mostrador, cocina, garrapinetas, limpiapar, y Jera, procedentes de café Cardenal Cisneros, núm. 78, de 10 á 12.

LANUDO Y TRONCO YEGUAS.

Las venden muy baratos, Sacramento, 12, de 3 á 4 tarros.

CORSES CON ANFIBIO

Hortalezas, 88, taller de corsets.

MADAME NOTTIN

Príncipe, 22, pral. Sombreros de paja, viaje y trapos de mañan.—Príncipe 22, pral.

FOTOGRAFOS

Cámara de ampliar, de sistema Mookoban, 37 cént. condenser, se vende. Company, fotografía, Madrid.

MONTE, CAZA Y LEÑAS, PROVINCIA

Guadalajara. Se vende el título Benjufel de Algora. Razón: Notaría D. Francisco Moragas, plaza San Martín, 10.

EN LA GRANJA

Se alquila para la temporada de verano un bonito hotel, amueblado, con espesioso jardín. Informes: Príncipe, 1, 2.ª planta.

GRAN SALDO

de ricos muebles, por pocos días. Salas, gabinetes, alcaides, comedores, despachos, áticos, piano y caprichosos muebles de adorno.

CABALLERIA

Academia preparatoria.—Directores, Blasco y Pardo. Elementos. 1.ª SANTA ANA, 1, VALLADOLID.

GUINEA

compra y pedrería. En sus talleres se construyen toda clase de alhajas. Su establecimiento está bien surtido en joyas y relojes. 28, Carrera de San Jerónimo 28.

EN GUADARRAMA

se alquila casa espaciosa. Razón: Paz, 9, tienda curtidora.

ENCAJERAS BELGAS LIMPIAN

los componen á nuevo los cortinones de tul y trajes bordados, á precios moderados. Alcalá, 6.

TRAJES Y PARDESÚS

60 pias. valen 120. Pla. Sol. 6, 2.ª

ALMONEDA

de restaurar. Hay mantos, cocina hierro, mostrador, mesas, sillones, metal, vajilla, licores, etc. De 9 á 1 y de 3 á 6. Espoz y Min. 10.

ALMONEDA

de sala, gabinete, escritorio, comedor, piano, etc. Razón: D. M. García, Alcalá, 14, 1.ª planta.

ALMONEDA

de gabinete de comedor á 200 pias., sillones, alfombras, etc. Razón: D. M. García, Alcalá, 14, 1.ª planta.

GRAN ALMONEDA

Gabinetes á 40 pias., mesas cuadradas de comedor á 200 pias., sillones, alfombras, etc. Razón: D. M. García, Alcalá, 14, 1.ª planta.

GRAN ALMONEDA

Gabinetes á 40 pias., mesas cuadradas de comedor á 200 pias., sillones, alfombras, etc. Razón: D. M. García, Alcalá, 14, 1.ª planta.

GRAN ALMONEDA

Gabinetes á 40 pias., mesas cuadradas de comedor á 200 pias., sillones, alfombras, etc. Razón: D. M. García, Alcalá, 14, 1.ª planta.

TRATADO TEÓRICO PRÁCTICO DE TENEDURÍA DE LIBROS POR PARTIDA DOBLE

POR D. VICTOR G. LÓPEZ-CEREZO Esta obra, de reciente publicación, recomendada por el Consejo de Instrucción Pública para la enseñanza en las escuelas de comercio, se vende en la librería de Fe y otras principales al precio de ocho pesetas.

OBESIDAD

Tratamiento higiénico y farmacológico; reduce las dimensiones del cuerpo rápidamente, fortificando los tejidos; 30 pesetas boticas. Hortalezas, 110, y M. García, Prospectos gratis. Instituto Audet, Madrid Moderno (Madrid).

ROTELES SE ALQUILAN DOS

por 625 pias. trimestrales cada uno. R. Ferraz, 68, 1.ª

RELOJES

de acero á 10 pias.; ídem de sistema Roskopf, 30; de plata, 20. Composturas con garantía á los precios siguientes: Repaso, 2 pesetas. Limpieza, 2. Curación, 2. Espiral, 2. Centro de rubí, 1.50. Arbol de volante, 1.50. Cilindro, 1.50. Muelle de acero, 1.50. Empaquetar cajas de acero, 4.

SAL, 2 y 4, relojería

CORSES

para señoras, no comprar sin antes ver las de 3 y 4 pias.—LA MAGDALENA, Mayor 28.

FAMILIARES A 3000 RS.

resid. 2,000 y otros carruajes baratos. Barrio Murillo, 7.

POLILLAS Y CHINCHES

Se destruyen infaliblemente con el insecticida LEYER. Depósito unico, Perfumería URQUIOLA, MAYOR, NUMERO 1.

DINERO POR ALHAJAS

Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas. Esta caja de préstamos, por señoría capital y tener buenos tasadores, es la que más da y menos interés lleva; vende en subasta los lotes (vencido el año) y devuélvete los rendidos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA

DE GRIMAULT Y C.ª DELICIOSA preparación que suple en el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indispensable de la digestión. Cura ó evita: Malas digestiones, Náuseas y Acidias, Gastritis y Gastralgias, Jaquaca, Vómitos, Diarreas, Calambres de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica á los ancianos y á los convalecientes. PARIS, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

¡¡BOMBAS!!

para pozos, de todas clases, norias, malacatos, arados nuevos inventados, trillos rápidos, segadoras, aventadoras, cribas, prensas y todo clase de maquinarias. Comp. Anglo Navarra de maquinaria agrícola. Paseo del Prado, 34, Madrid. Envío á provincias. Necesita agentes.

PEDRO DOMEQO

EXPORTADOR DE VINOS JEREZ DE LA FRONTERA Casa fundada en 1730 DESTILADOR DE COGNAC FINE CHAMPAGNE

AGENTE EN MADRID, D. JOSÉ GARCÍA ARRABAL, P.ª DEL CALLAO, 19, 2.ª

LA NIÑA

MARÍA DEL CARMEN LÓPEZ Y CARVAJAL ha subido al cielo el día 17 de junio de 1894, á los cinco años y nueve meses de edad.

Sus desconsolados padres, D. Juan M.ª López Díez y D.ª Carmen de Carvajal; sus abuelos don José de Carvajal y Hué y D.ª Concepción Viana-Cárdenas; sus hermanos, tíos, primos y demás parientes, participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan se sirvan asistir á la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Hernán-Cortés, núm. 11, á la sacramental de San Justo, á las diez de la mañana del día 19, en lo que recibirán especial favor. El acompañamiento se despide en el cementerio.—No se reparten esquelas.—Se publica el coche.

TOS FERINA

SE CURA PRONTO Y RADICALMENTE CON EL JARABE ANTI-FERINA DE Sánchez Ocaña, lo más recomendable para esta enfermedad. Frascos de 2 y 3 1/2 pias. por correo, certificado, 4 1/2 pias. En su farmacia, Atocha, 35. Por mayor, Sres. García Ortiz y Hernández.

EL TERROR

FUERA FARSAS No hay más allá: 10.000 trajes hechos de lanilla para caballero á 10 pesetas. En paños, el divitino. No olvidarse.—San Bernardo, 48, principal; entrada traviesa de la Cruz Verde, número 1.

PANTICOSA

Para informes y paseje en Madrid, Don Julián Moreno. Esposy y Mina, 16, y J. Garroste, Alcalá, 18. EN ZARAGOZA, HOTEL DEL UNIVERSO

SEÑORES PROPIETARIOS Y ADMINISTRADORES

<